

# ویروس وحشی، هشدار مسئولان و بی‌اعتنایی مردم



صفحه ۷

## از ۴دهه مواجه با فناوری‌های نوین عبرت نمی‌گیریم صف جدید برای مجوز اینترنت ماهوار‌های!

### تصویب برنامه سازگاری با کم آبی در ۱۹ استان کشور

وزیر نیرو گفت: تاکنون برای ۱۹ استان کشور برنامه سازگاری با کم آبی در کارگروه ملی سازگاری با کم‌آبی مصوب شده که تا پایان سال جاری این برنامه ابلاغ می‌شود.

### ثبت بیش از ۴ هزار نیاز پژوهشی تا نیمه دوم سال ۹۹ در سامانه تاپ

معاون وزیر صمت گفت: بیش از ۴ هزار نیاز تا نیمه دوم امسال از سوی بنگاه‌ها در سامانه تاپ ثبت شده است و در نهایت ۹۳۷ پروژه معتبر استخراج شد.

### اهم اصلاحات بودجه؛ از نرخ ارز تا تعرفه گمرکی و حقوق

ارائه اصلاحیه لایحه بودجه ۱۴۰۰ با تغییراتی در منابع و مصارف و پیش بینی‌هایی برای نرخ ارز ترجیحی و واردات کالاهای اساسی، دارو و تجهیزات پزشکی و…

### تاکید نماینده مدیران مسئول در هیات نظارت بر مطبوعات بر بازگشت آگهی‌های دولتی

نماینده مدیران مسئول در هیات نظارت بر مطبوعات در نامه‌ای به رئیس جمهور با یادآوری شرایط دشوار مطبوعات کشور، درخواست لغو آیین نامه نحوه فعالیت دستگاه‌های اجرایی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) و …

### خیز خاموش موج چهارم کرونا در ایران

## تحلیل یک عضو موتلفه از انتخابات سال آینده برخی دنبال مشارکت حداقلی مردم در انتخابات هستند!

در حالی که اصلاح‌طلبان، مشارکت حداکثری را یکی از عوامل موثر در هموار شدن مسیر پیروزی خود در انتخابات ۱۴۰۰ تلقی کرده و جناح راست را متهم به حمایت از مشارکت حداقلی می‌کنند اما تا اینجا ی کار جناح رقیبشان نه تنها این اتهام آنها را رد کرده و زیربار آن نرفته بلکه مشارکت حداکثری را مبتنی بر ملزوماتی می‌داند که در صورت برآورده شدن آن ملزومات می‌توانند به این امر مهم دست یابند.

ایداهای غیر از مشارکت حداکثری قابل توجه نیست حمیدرضا ترقی از چهره‌های سیاسی اصولگرا در گفت و گو با خبرگزاری خبرآنلاین، بر این باور است که هم در قانون اساسی و هم در فرمایشات رهبری

### تشریح جزئیات جدید از رایزنیهای گسترده برای توسعه ترانزیت از ایران

وزیر راه و شهرسازی با حضور در اتاق بازرگانی ایران و دیدار با فعالان بخش خصوصی، آخرین تلاش‌ها از دیپلماسی حمل و نقل و توسعه ترانزیت از خاک ایران را تشریح کرد.

### روسای کمیسیون‌های مشترک مشکلات تجارت خارجی را سریع‌تر مرتفع کنند

معاون اول رییس جمهوری با تأکید بر این که روسای کمیسیون‌های مشترک ایران با کشورهای همسایه باید مشکلات مربوط به زیرساخت‌های تجارت خارجی را …

#### یادداشت

### مسئولین، مدیران و دلسوزان نظام آماده خدمت به ولی‌نعمتان باشید



سعید الفتی پژوهشگر علوم اجتماعی و فعال فرهنگی با اشاره به وضعیت مردم و شرایط اقتصادی خطاب به مسئولین و مدیران نظام جمهوری اسلامی ایران متذکر شد:

به گزارش مملکت آنلاین، در یادداشت این فعال فرهنگی آمده است:

مسئولین و مدیران محترم در ایام منتهی به پایان سال هستیم؛ برای رضای خدا هر هماهنگی و تدبیری که لازم است در بین سازمان‌ها و دستگاه‌های اجرایی برای اینکه مایحتاج مردم در شب عید دچار مشکل نشود، بیندیشید و نگذارید در روزهای پایانی مصاحبه و اطلاعیه‌بدهید که چون فلان دستگاه به وظیفه‌اش عمل نکرد و هماهنگ نبود، مشکل پیش آمد.

واقعا برای یک نظام مقتد اسلامی‌باین‌همه سرمایه و ذخیره خدادادی شرم نیست که یک تخم‌مرغ و مرغ را نمی‌توانند مدیریت کنند! آقایان مسئولین، می‌دانید گوشت امروز کیلویی چند است؟

شما که خط فقر در کشور را ۱۲ میلیون تومان می‌دانید، چند درصد مردم و کارمندان این کشور درآمد بالای ۱۲ میلیون تومان دارند. به فریاد این مردم که به گفته آن پیر سفرکرده ولی‌نعمتان شما هستند، برسید. به‌جای مصاحبه و تقصیر بر گردن همدیگر انداختن، الآن هماهنگی‌ها را انجام دهید و مایحتاج عمومی مردم را پیش‌بینی درست کنید تا در پایان سال باوجود مشکلات اقتصادی ناشی از ویروس کرونا در میان مردم، بحران گرانی مضاعف بر گردن این مردم بار اضافی نکند.

مسئولین و مدیران محترم، پست و مقام و منصب شما حاصل خون شهدایی است که پدر، مادر و فرزند همین مردم شریف هستند. شما را به خون شهدا قسم می‌دهیم برای خدمت به این مردم برای اینکه این مردم روی آرامش را ببینند تلاش کنید. امروز جهاد شما در وزارت صمت، وزارت جهاد کشاورزی، وزارت اقتصاد و دارایی، سازمان برنامه‌بودجه و سایر دستگاه‌های… مسئول خدمت به این ولی‌نعمتان و مردم شریف ایران است که پشتوانه محکم انقلاب اسلامی و نظام مقدس جمهوری اسلامی هستند.



### رئییسی:مسئولان بازار شب عید را کنترل کنند

رئیس قوه قضاییه گفته‌اندنظار مردم از مسئولان کنترل قیمت‌ها در بازار شب عید است.آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی در جلسه شورای عالی قوه قضاییه ضمن عرض تسلیت به مناسبت سالروز شهادت امام هادی(ع) اظهار داشت:امیدواریم خداوند متعال به برکت نام مقدس امام هادی(ع) و…



نماینده مدیران مسئول در هیات نظارت بر مطبوعات در نامه‌ای به رئیس جمهور با یادآوری شرایط دشوار مطبوعات کشور، درخواست لغو آیین نامه نحوه فعالیت دستگاه‌های اجرایی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) و …

#### یادداشت

### نوروز ۱۴۰۰ را عزای نکنیم!

کشورهایی که هفته هاست واکسیناسیون سراسری را آغاز کرده‌اند در برابر جهش ویروس کرونا تاب مقاومت ندارند؛ وضعیت ما می‌تواند بسیار آسیب‌پذیرتر از آنها باشد، چون هنوز حتی کادر درمان را واکسینه نکرده‌ایم. با اظهارات اخیر وزیر بهداشت درباره شیوع ویروس کرونای جهش یافته در کشور، دیگر نمی‌توان گفت که کرونای جهش یافته «بشت دروازه‌های کشور» است؛ بلکه باید هشدار داد که ویروس جهش یافته که قابلیت شیوع، بیماری‌زایی و حتی مرگ و میر بیشتری دارد، زیر پوست کشور در حال شیوع و تکثیر است و با کوچک‌ترین سهل‌انگاری و عادی‌انگاری دامنه ترسناک این نوک قله کوه یخ هم از آب بیرون خواهد زد.

به گزارش عصرایران، سعید نمکی وزیر و عالی‌ترین مقام بهداشتی و درمانی کشور اخیرا در اظهاراتی با هشدار نسبت به شیوع ویروس جهش یافته در ایران، گفته این ویروس در کشور پخش شده و چرخیده است.

وزیر بهداشت در ادامه از شکل‌گیری یک پیک شیوع چهارم در کشور به صورت بسیار سهمگین و سنگین‌تر از پیک‌های قبلی، ابراز نگرانی کرده است.

این هشدار وزیر در ماه واپسین سال و در آستانه تعطیلات نوروز بسیاری‌نگران‌کننده‌تر به نظر می‌رسد؛ چون در اسفندماه به نحو محسوسی تجمعات و خریدهای شب عید مردم افزایش می‌یابد و متعاقب آن در ۲ هفته ابتدایی سال جدید و در تعطیلات نوروزی با انجام سفرها و دیدواردیدهای نوروزی ویروس شیوع بسیار بیشتری خواهد یافت.

نشانه‌های اولیه شیوع موج جدید ویروس کرونا در کشور در حال آشکار شدن هستند؛ و شهرهای آبی کم‌کم دارند به زرد و نارنجی و قرمز تغییر وضعیت می‌دهند و خبرهای مختلفی از ابتلا و مرگ شهروندان در اقصی نقاط کشور- در اثر نفوذ ویروس جهش یافته، به گوش می‌رسد.

خطر در کمین شهروندان ایرانی امسال می‌تواند بسیار بیشتر از نوروز ۱۳۹۹ هم باشد چرا که با توجه به سرایت پذیری قوی‌الوده ویروس جهش یافته امکان انتقال ویروس بسیار بیشتر از پارسال خواهد بود.

کشور ما طی ۱۲ ماه گذشته از زمان شیوع ویروس کرونا شاهد ۳ موج شیوع بیماری بوده که تا کنون بر اساس آمارهای رسمی دستکم منجر به مرگ نزدیک به ۶۰ هزار نفر شده است و اگر در برابر چهار ویروس جهش یافته که شوربخانه قدرت سرایت بسیار بیشتری دارد- به موقع عمل نشود، مرگ و میرهای قبلی می‌تواند در برابر تلفات آتی یک دستگرمی به حساب آید و موج چهارم کرونا می‌تواند موجب مرگ هزار و یا خدای ناکرده چند هزار نفر در روز بشود.

رعایت پروتکل‌ها همچنان باید در دستور کار باشد. طی هفته‌ها و ماه‌های گذشته وضعیت کشورهایی مانند ایالات متحده آمریکا و یا بریتانیا با وجودی که در ۲ ماه گذشته دهها میلیون نفر از شهروندان خود را در برابر کرونا واکسینه کرده‌اند در برابر جهش ویروس بسیار آسیب‌پذیر بوده است. روزانه هزاران نفر در این ۲ کشور در اثر ابتلا به کرونا جان می‌بازند.

باید به یاد داشته‌باشیم که وضعیت کشور ما نسبت به شیوع ویروس کرونا بسیار آسیب‌پذیرتر از ۲ کشور فوق خواهد بود؛ چرا که ما هنوز در ابتدای راه واکسیناسیون سراسری هستیم و هنوز نتوانسته‌ایم حتی کادر درمان خود را واکسینه کنیم و از این حیث در صورت موج جدید شیوع ویروس جهش یافته، جان هزاران شهروند ایرانی در معرض خطر خواهد بود و شاید خدای ناکرده خود ما و این عزیزان ما هم در لیست قربانیان احتمالی باشیم. مرکز کنترل و پیشگیری از بیماری‌های واگیر ایالات متحده آمریکا (سی‌دی‌سی) اخیرا در نتیجه مطالعات خود توصیه کرده‌زند یک ماسک سه لایه و یک ماسک پارچه‌ای روی هم می‌تواند تا حدود ۹۵ درصد در برابر ویروس کرونا ایمنی ایجاد کند.

بهبتر است از این پس یک ماسک ساده پارچه‌ای قابل شستشو تهیه کنیم و روی ماسک سه لایه خود بزنیم. این کار با توجه به قابل‌شستشو بودن ماسک دوم هزینه‌چندانی برای خانوارها ندارد.از سوی دیگر باید به یاد داشت که اگر بخواهیم مراسم و مناسک نوروز را به صورت عادی برگزار کنیم و مناسی پایین کشیدن گارد حفاظت مان در برابر ویروس کروناست؛ که ظاهرا نوروز امسال در مقایسه با تدارکات بیشتر و بهتری به جنگ ما آمده است.نوروز استلال با توجه که قرن حقیقت که ویروس جهش یافته بنا به اذعان عالی‌ترین مقام بهداشتی کشور در کشور چرخیده و به همه استان‌ها نفوذ کرده، می‌تواند بسیار مهلک و مرگبار باشد؛ از این رو بهتر است در نوروز امسال هم از خریدهای شب‌عید و دیدوبازدید و انجام سفرهای تفریحی و غیرضروری به طور اکید خودداری کنیم؛ چون ممکن است عادی‌انگاری نوروز ۱۴۰۰ به قیمت جان دهها هزار شهروند ایرانی تمام شود و خاطره زیبای نوروز را به یک عزای ملی تبدیل کند.

شد و سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در این رابطه گفت: تاکنون یک میلیون و ۵۲۶ هزار و ۲۳ نفر در کشور به طور قطعی به ویروس کرونا مبتلا شده و با فوت ۸۳ نفر از بیماران میلاد در ۲۴ ساعت گذشته، تعداد جان باختگان کرونا در ایران به ۵۹ هزار و ۲۸ نفر رسیده است.

سیما سادات لاری روز دوشنبه با اعلام آخرین آمار مبتلایان و جانباختگان کرونا در ایران افزود: در ۲۴ ساعت گذشته تا ظهر امروز (۲۷ بهمن ۱۳۹۹) بر اساس گزارش‌های قطعی تشخیصی ۷ هزار و ۷۶۰ بیمار جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد و ۷۸۴ نفر بستری شدند. با این حساب، مجموع بیماران کووید۱۹ در کشور به یک میلیون و ۵۲۶ هزار و ۲۳ نفر رسید.

سخنگوی وزارت بهداشت گفت: خوشبختانه تاکنون یک میلیون و ۳۰۴ هزار و ۳۳۰ نفر از بیماران، بهبود یافته یا از بیمارستان‌ها ترخیص شده‌اند. همچنین ۳۷۰۲ نفر از بیماران مبتلا به کووید۱۹ در وضعیت شدید این بیماری تحت مراقبت قرار دارند و تاکنون ۱۰ میلیون و ۱۰۵ هزار و ۸۰ آزمایش تشخیص کووید۱۹ در کشور انجام شده است.

لاری گفت: بر اساس آخرین تحلیل‌ها، در حال حاضر ۹ شهرستان در وضعیت قرمز، ۳۹ شهرستان در وضعیت نارنجی، ۲۲۸ شهرستان در وضعیت زرد و ۱۷۲ شهرستان در وضعیت آبی قرار دارند

وی اضافه کرد: به نظر می‌رسد جهان

کنونی با سرعتی بالا به سمت تغییرات و جایجایی قدرت از نیم کره غربی به شرقی حرکت می‌کند؛ دیگر هیچ کشور

و هیچ دولتی چه ایالات متحده آمریکا و یا حتی چین یا هر کشور بزرگ دیگری تنها ابرقدرت جهان نخواهد شد و سیر صعودی قدرت غرب که قرن هجدهم به بعد برقرار کرده بود معکوس خواهد شد و احتمالا در اقتصاد جهانی قدرت به آسیا باز خواهد گشت و کشورهای بزرگ چین و فلک کشیده افغانستان و استفاده رقبای استراتژیک آمریکا یعنی چین در بعد اقتصادی و روسیه برای حفظ خود و حتی افزایش قدرت نظامی از این شرایط از دیگر دلایل افول قدرت آمریکا است.

**دستیار و مشاور عالی فرماندهی معظم کل قوا گفت:**

## افزایش نفوذ سیاسی جبهه مقاومت

اشاره به دلایل بیرونی افول قدرت آمریکا ادامه داد؛ لشکرکشی نظامی و اشغال دو کشور مسلمان مظلوم افغانستان و عراق و گیر افتادن و هزینه‌کردن بیست‌ساله منابع اقتصادی و انسانی آمریکا و ناتو در صحرای عراق و کوه‌های سر به فلک کشیده افغانستان و استفاده رقبای استراتژیک آمریکا یعنی چین در بعد اقتصادی و روسیه برای حفظ خود و حتی افزایش قدرت نظامی از این شرایط از دیگر دلایل افول قدرت آمریکا است.

انوشیروان محسنی بندپی عصر دوشنبه در جلسه هفتگی ستاد مبارزه با کرونا استان تهران اظهار داشت: بر اساس ارزیابی‌های انجام شده در بهمن ماه شاهد افزایش میزان مبتلایان هستیم.

وی افزود: هم‌اکنون روزانه ۲۹۰ بیمار در بیمارستان‌های استان تهران بستری می‌شوند و میزان مراجعان و تعداد بستری‌ها روند افزایشی دارد.

متاسفانه با وجود این‌خبرهای ناخوشایند، وضعیت واکسیناسیون عمومی چندان روشن نشده است. زیرا یک مقام علمی گفته است تا خردادماه وضعیت واکسیناسیون شهروندان مشخص خواهد شد. رییس کمیته علمی ستاد ملی مقابله با کرونا گفت: مقدمات ساخت واکسن‌های مختلف کرونا در ایران فراهم شده است و تا شهریور سال آینده واکسن ایرانی کرونا در انواع مختلف به مرحله تولید می‌رسد و ایران قطب تولید واکسن در دنیا می‌شود.

دکتر مصطفی قانعی روز دوشنبه در چهارمین نشست ترویج علم با موضوع «تشریح روش‌های ساخت واکسن کرونا» که به همت بنیاد مصطفی (ص) به صورت آنلاین برگزار شد، افزود: اکنون به مرحله‌ای وارد شده ایم که تا شهریور سال آینده واکسن ایرانی کرونا در انواع مختلف به تولید می‌رسد و براساس چشم‌انداز پیش‌بینی‌شده ایران به قطب تولید واکسن در دنیا تبدیل می‌شود.

وی ادامه داد: بر اساس اعلام سازمان

ابتلای افراد سالمند خانواده خواهد بود. همچنین در این رابطه وزیر بهداشت

هشدار اعلام خطر درباره کرونای ناکسیمی داد و گفت: به نظر می‌رسد با خیز جدید این بیماری رو به رو هستیم، اگر دیر بنجینیم و اگر لحظه‌ای درنگ نکنیم همه یافته‌ها پنبه می‌شود و دستاوردمان فضای ساده‌انگاری می‌شود؛ هر چه رعایت‌ها کم شود تجمع بیماری بیشتر می‌شود به همین دلیل از استاندار تقاضا می‌کنم در رعایت و اعمال پروتکل به شدت سخت‌گیری کنند. در اپیدمی باید سعی شود مردم زنده بمانند، طولانی شدن دوره اپیدمی ضربه‌زن‌تر است، رسالت ما کوتاه کردن طول اپیدمی است.این مسئول مطرح کرد: اسفند ماه سختی در پیش داریم و اگر محکم نایستاده و ستون رعایت با محکم نگیریم به شدت ضربه می‌خوریم، بنده اعلام خطر می‌کنم و باید به شدت مراقبت کرد.

در این رابطه کیانوش جهانپور سخنگوی سازمان غذا و دارو گفت: تعداد موارد قطعی شناسایی شده واریانت انگلیسی کرونا تنها در استان قزوین از ۷ نفر فراتر رفت. خیز چهارم اتفاق بیافتد، مرگ و میر ناشی از آن به ۱۵ برابر افزایش می‌یابد.همچنین استاندار تهران هم هشدار داد و با اشاره به اینکه شیوع ویروس کرونا در بهمن ماه نسبت به ماه گذشته اوج گرفته اظهار داشت: هر گونه عادی و ساده‌انگاری شرایط را سخت خواهد کرد.

حتی صحبت از مبارزه با قدرت بی‌رقیب دنیا یعنی امپراطوری آمریکا مضحک، غیر معقول و حتی رمان خیالی محسوب می‌شده‌وی افزود: اکنون در آستانه سال جدید ۱۴۰۰ هجری شمسی و ورود به قرن یازدهم شمسی و دهه سوم قرن بیست و یکم میلادی شاهد رخدادهایی برای استقلال افول و سقوط امپراطوری آمریکا در مقیاس جهانی در دهه سوم قرن هستیم.سرلشکر صفوی ادامه داد: ایالات متحده در تشکیل تنها ابرقدرت جهانی و با قدرت هم‌وزن آمریکایی برای برتری قدرت اقتصادی، توانایی نظامی و رهبری و مدیریت سیاسی جهان حتی در مسائل ایدئولوژیک و فرهنگی جهان

سه شنبه ۲۸ بهمن ۱۳۹۹

سال چهارم شماره ۷۲۲



## اخبار

تحلیل یک عضو مولفه از انتخابات سال آینده

## برخی دنبال مشارکت حداقلی مردم در انتخابات هستند!

در حالی که اصلاح‌طلبان، مشارکت حداکثری را یکی از عوامل موثر در هموار شدن مسیر پیروزی خود در انتخابات ۱۴۰۰ تلقی کرده و جناح راست را متمم به حمایت از مشارکت حداقلی می‌کنند اما تا اینجای کار جناح رقیبشان نه تنها این اتهام آنها را رد کرده و زیربار آن نرفته بلکه مشارکت حداکثری را مبتنی بر ملزوماتی می‌داند که در صورت برآورده شدن آن ملزومات می‌توانند به این امر مهم دست یابند.

ایده‌ای غیر از مشارکت حداکثری قابل توجیه نیست حمیدرضا ترقی از چهره‌های سیاسی اصولگرا در گفت و گو با خبرگزاری خبرآنلاین، بر این باور است که هم در قانون اساسی و هم در فرمایشات رهبری بر مشارکت حداکثری تأکید شده است.

به گفته ترقی «مشارکت حداکثری یک سری الزامات دارد که باید به آن الزامات توجه کرد در نظرسنجی ها و پایش هایی که در سطح جامعه صورت گرفته ۳۶ درصد از مردم ، مشارکنشان را به بهبود وضعیت اقتصادی کشور و زندگی شان منوط کرده‌اند.»

حمیدرضا ترقی از اعضای شورای مرکزی حزب مؤتلفه در پاسخ به این سؤال که آیا با مشارکت محدود برای انتخاب گزینه مطلوب موافقتی با خیر؟ گفت: با توجه به اینکه در قانون اساسی تأکید شده که نظام جمهوری اسلامی با تکیه بر آراء مردم شکل گرفته و در عین تأکیدات مقام معظم رهبری در همه انتخابات ها مبنی بر مشارکت حداکثری به نظر می‌رسد که اصولا نظر و ایده ای غیر از مشارکت حداکثری چندان قابل توجیه نیست.

**ملزومات مشارکت حداکثری از نظر اصولگرایان**

او افزود: البته مشارکت حداکثری یک سری الزامات دارد که باید به آن الزامات توجه کرد در نظرسنجی ها و پایش هایی که در سطح جامعه صورت گرفته ۳۶ درصد از مردم ، مشارکنشان را به بهبود وضعیت اقتصادی کشور و زندگی شان منوط کرده اند.

ترقی ادامه داد: ۱۲ درصد مردم نیز مشارکت سیاسی شان را به رقابتی بودن انتخابات منوط کرده و حدود ۸ درصد از مردم نیز تأکیدشان بر این است که اگر نامزد موردنظرشان تاییدصلاحیت شود و در بین نامزدها وجود داشته باشد به پای صندوق رای خواهند رفت. بنابراین آنچه که در شرایط کنونی مهم است و موجب مشارکت بالا می‌شود بهبود وضعیت اقتصادی مردم است که متأسفانه در حال حاضر شاهد یک نارضایتی در سطح کشور هستیم. رقابتی بودن و با نامزد موردنظر در حد ۲۰ درصد در مشارکت مردم تأثیر ندارد.

دو قشر تأثیرگذار در انتخابات چه کسانی هستند؟

این چهره سیاسی اصولگرا در پاسخ به این سوال که چرا اسامی کاندیداها و رقابتی بودن انتخابات اهمیت چندانی برای مردم ندارد؟ بیان کرد: از نگاه مردم براساس نظرسنجی صورت گرفته، در حال حاضر چندان به این مسئله که چه کسی نامزد شود اهمیتی ندارد به گونه ای کمتر از ۱۰ درصد به این مسئله توجه کرده اند. انگیزه برای مشارکت فعال در عرصه انتخابات دو مورد است اولین انگیزه مربوط به کسانی است که پراسان تکلیفی برای می دهند و تکلیفشان روشن است این قشر کاری ندارند که نامزد موردنظرشان باشد یا نباشد بلکه هدفشان این است که تکلیف شرعی شان را انجام دهند اما آن قشری که انگیزه اش مبتنی بر شرایط اجتماعی و اثرگذار رای شان در حل مشکلات زندگی است قشر قابل توجهی هستند که نزدیک به ۳۶، ۳۷ درصد است از این رو انگیزه شان وقتی تحقق پیدا می کند که وضعیت مالی و معیشتی زندگی شان روبراه باشد در غیر این صورت احساس می کنند که چندان که باید رای شان تأثیری در بهبود وضع زندگی شان ندارد.

**ممکن است برخی طیف‌ها با مشارکت حداقلی موافق باشند اما…**

این عضو حزب مؤتلفه در پاسخ به این سوال که آیا موافقتد که اصولگرایان با حداقل بخشی از اصولگرایان به دنبال مشارکت حداقلی هستند؟ ابراز کرد: تاکنون نتشندیم که کسی با جریانی در اصولگرایی چنین نظری را اعلام کرده باشد. به رفتار برخی طیف ها که توجه کنیم این اتهام به آنها وارد می شود اما نکته ای که قابل اثبات باشد بندف فکر نمی کنم که بتوان با آن به صورت اثباتی برخورد کرد حال ممکن است کسی در یک جلسه خصوصی چنین تحلیلی را مطرح کرده باشد که مثلا با مشارکت حداقلی بهتر این کسب می کنیم اما اینها نظرات شخصی است و تاکنون در قالب نظرات جمعی و گروهی و جناحی چنین چیزی مطرح شده است.

**راهکارهای ایجاد انگیزه برای مشارکت مردم در انتخابات**

او در پاسخ به این سوال که راهکارهای افزایش مشارکت از نگاه شما چیست؟ اشاره کرد: مهمترین مسئله در ایجاد انگیزه برای مشارکت مردم در انتخابات، این است که به آینده امیدوار باشند و احساس کنند فردی که می‌خواهد کاندیدا شود برنامه ای برای حل مشکلات مردم دارد. نکته دیگر اینکه فردی که می‌خواهد نامزد شود نباید همراهش را هم بتواند به مردم معرفی کند و در

### آمریکا دنبال اعمال

### محدودیت سایبری علیه کشورها است



رئیس سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح گفت: امریکای‌ها تلاش می‌کنند استانداردهای بین‌المللی برای عدم دستیابی سایر کشورها به دانش سایبری را اعمال کنند.به گزارش مهر، امیر سرتیپ دوم مجید فخری رئیس سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح در همایش تحولات ژئواستراتژیک و ژئوپلیتیک جنوب غرب آسیا در قرن ۲۱ که صبح امروز دوشنبه در این سازمان برگزار شد، اظهار کرد: تحرکاتی که در چند سال اخیر ایالات متحده آمریکا در بعد قانون‌گذاری و محدودیت‌هایی که در حوزه سایبر اعمال می‌کند نشان از اهمیت موضوع سایبر دارد .

## معاون اول رییس جمهور تاکید کرد:

# روسای کمیسیون‌های مشترک مشکلات تجارت خارجی را سریع‌تر مرتفع کنند



می‌کنیم قابل مقایسه با سخت‌ترین شرایط دوران جنگ تحمیلی نیست.

معاون اول رییس جمهوری اظهار داشت: آنچه باعث شد اقتصاد کشور متوقف نشده و تولید و واردات کالا انجام شود، همت صادر کنندگان و وارد کنندگان کشور بود که باید همواره

از آنان حمایت و قدرانی شود. البته ممکن است در کنار هر بخش برخی سوء استفاده‌هایی انجام شود که باید مطابق قانون با آنان برخورد شود.

**مهمترین جهت‌گیری اقتصاد کشور پس از تحریم افزایش صادرات است**

وی تأکید کرد: حتماً مهم‌ترین جهت‌گیری اقتصاد کشور پس از عبور از دوران تحریم، افزایش صادرات کشور است و باید همه مردم و فعالان اقتصادی بدانند که اگر برخی مقررات نیازهای کشور، گفت: در دوران تحریم مطابق شرایط جنگ اقتصادی تدوین شد، دولت طرفدار رفع محدودیت برای صادر کنندگان کالا است و می‌تواند با موانع تعرفه‌ای و فنی نباید مانع دیگری بر سر راه صادرات و واردات کشور باشد.

چهارنگیری با اشاره به اینکه قوانین مربوط به تجارت باید شفاف و روشن باشد تا فعالان این بخش بتوانند به خوبی آینده فعالیت خود را پیش بینی کنند، گفت: فعالان این عرصه بدانند هیچ مسئول و کارشناسی نمی‌تواند برای فعالیت سالم آنها محدودیتی ایجاد کند. قطعاً تضمین‌نامه داشته باشند که از بابت حوادث غیرمترقبه خسارت نخواهند دید.

### برجام در دولت

### روحانی احیا نمی‌شود



نماینده ادوار مجلس با بیان اینکه برجام تا پایان دولت روحانی نتیجه‌ای نمی‌دهد، گفت: آمریکا می‌خواهد با یک دولت مستقصر و بادوام همکاری داشته باشد تا یک دولتی که به پایان عمر خود رسیده است.

حجت‌الاسلام حسین سبحانی‌نیا اظهار داشت: بالطبع جمهوری اسلامی ایران شرایط و ادعاهایی مبتنی بر واقعیت دارد مبنی بر اینکه آمریکا بخواهد است که از برجام خارج شده و جمهوری اسلامی همراه برجام بوده و همپیمان آمریکا که عضو برجام نیز هستند، ادعان دارند ایران در این مدت همراهی و همکاری با برجام داشته است.

## اخبار

روحانی در دیدار وزیر امور خارجه قطر:

## هر زمان آمریکا تحریم‌ها را لغو کندایران به تعهدات خود باز می‌گردد

رئیس جمهور گفت: هر زمانی که آمریکا تحریم‌ها را لغو و به قانون بازگردد، بلافاصله ایران هم به همه تعهدات خود در قالب برجام بازخواهد گشت.

به گزارش مهر، حجت الاسلام حسن روحانی عصر دوشنبه در دیدار وزیر امور خارجه قطر، با اشاره به تحولات اخیر در منطقه و ضرورت توسعه همکاری‌های مشترک بین تهران و دوحه اظهار داشت: روابط دو کشور و با ایجاد شرایط جدید بین المللی باید از فرصت‌های ایجاد شده برای توسعه و تعمیق روابط و همکاری‌ها استفاده شود.

روحانی همچنین با اشاره به توافقات حاصل شده در سفر سال گذشته امیر قطر به ایران و توافق‌های کمیسیون مشترک اقتصادی دو کشور، بر ضرورت تسریع در اجرایی و عملیاتی شدن این توافقات تأکید کرد و گفت: ایران و قطر می‌توانند در زمینه‌های مختلف اقتصادی، تجاری، فرهنگی، علمی، گردشگری همکاری‌ها را گسترش دهند و بخش‌های خصوصی دو کشور نقش مهمی در این راه ایفا می‌کنند.

رئیس جمهور با بیان اینکه پیشرفت هر کشوری در منطقه با برقراری صلح و ثبات و آرامش در منطقه حاصل خواهد شد، با استقبال از گفت و گو و همکاری با کشورهای حوزه خلیج فارس، تأکید کرد: همچنان هر طرح ابتکار صلح هرمز پایبند هستیم و متعقدیم صلح و ثبات در منطقه جز در سایه همکاری، همراهی و گفت و گو میان کشورهای منطقه بدست نخواهد آمد و این کشورهای منطقه هستند که باید برای سرنوشت خود تصمیم‌بگیرند.

روحانی در ادامه با اشاره به تحولات اخیر در کشور آمریکا و پایان ترامپسیسم در این کشور و اعلام سیاست‌های متفاوت از سوی دولت جدید این کشور از جمله تمایل به بازگشت به برجام، اظهار داشت: امروز برای همه دنیا ثابت شده که سیاست فشار حداکثری شکست خورده و دولت جدید آمریکا چاره‌ای جز جبران اشتباهات دولت قبل و عمل به تعهدات قانونی ندارد.

رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت لغو تحریم‌ها از سوی آمریکا و بازگشت به قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل از سوی این کشور، گفت: هر زمانی که آمریکا تحریم‌های غیرقانونی را لغو و به قانون بازگردد، بلافاصله ایران هم به همه تعهدات خود در قالب برجام بازخواهد گشت.

وزیر امور خارجه قطر نیز در این دیدار، از ایران به عنوان یک کشور دوست در منطقه برد و بر توسعه و تعمیق روابط دو جانبه در همه زمینه‌ها بویژه همکاری‌های تجاری و اقتصادی تأکید کرد.

«محمد بن عبدالرحمن بن جاسم آل ثانی» در دیدار با رئیس‌جمهور کشورمان، پس از تقدیم کارت کتیبه امیر قطر به دکتر روحانی، از جمهوری اسلامی ایران به عنوان کشور قدرتمند و تأثیرگذار منطقه یاد کرد و بر ضرورت همکاری و همفکری کشورهای منطقه و خلیج فارس برای حل مشکلات تأکید کرد.

بن جاسم آل ثانی افزود: همواره معتقد به حفظ آرامش و ثبات و گفت و گو میان کشورهای منطقه بوده ایم و ما نیز در تلاش مطرح ابتکار صلح هرمز طرح امید و خوستارگفت و گوهایی منطقه‌ای برای حل مشکلات میان کشورهای منطقه هستیم.

وزیر امور خارجه قطر با قدرناتی از همراهی و همکاری ایران در دوره تحریم‌ها علیه این کشور، اظهار داشت: امیدواریم هرچه سریع‌تر ت با بازگشت آمریکا به برجام، مشکلات و تحریم‌ها در چارچوب این توافق حل و فصل شود و در این راه قطر از هرگونه مساعدت برای شکل گیری این اتفاق دریغ نخواهد کرد.

## مردم سالاری منحصr به انتخابات نیست

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: یکی از اهداف طرح جمع سپاری سیاست‌های برنامه هفتم توسعه این است که همه مردم را در تدوین سیاست‌های کلان مشارکت دهیم.

به گزارش خبرگزاری مهر، محسن رضایی در آیین اختتامیه و تقدیر از برگزیدگان اولین جمع سپاری نخبگانی دبیرخانه مجمع تشخیص مصلحت نظام، صبح دوشنبه ۲۷ بهمن ماه با تسلیت سالروز شهادت اسام هادی (ع) گفت: صمیمانه از میثم مظفر و گروه همراهانشان و این برنامه را تا به اینجا رساندند و از کارشناسان و اساتیدی که در ارابه و دآوری نظرات مشارکت کردند، تشکر می‌کنم.دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: فعالیت سامانه جمع سپاری سیاست گذاری یک حرکت نوآورانه برای تعمیق مردمسالاری دینی است و این رویکرد در همه امورات مربوط به کشور مردم در عرصه های اقتصادی، فرهنگی و دیگر عرصه ها باید در نظر گرفته شود.رضایی با تأکید بر اینکه مردم

سالاری دینی منحصr به انتخابات نیست، گفت: پیروزی و انقلاب و پیروزی دفاع مقدس نشان دهنده چیزی غیر از حضور مردم و دین نبوده است. در دهه دوم، سوم و چهارم برخی محافل تکنوکرات، مردم سالاری دینی را که برگزاری انتخابات منحصr کردند و متأسفانه دیده شد که برخی کارگزاران نظام سرفره خودشان را از مردم جدا کردند و حتی موضوع گرانی بنزین را به مردم نگفتند. ما باید به مردم سالاری دینی برگردیم و عمده مشکلات امروز کشور مربوط به همین است که تصمیم گیری ها در اتاق های درسته صورت می گیرد.

حال توسعه باشد که همه احساس کنند مسیر ایران امن ترین و اقتصادی ترین برای تجارت جهانی است.

در این جلسه که وزرای نیرو، راه و شهرسازی و صنعت، معدن و تجارت حضور داشتند، رییس کل گمرک جمهوری اسلامی ایران گزارشی از حادثه آتش سوزی مرز دوقارون و آسیب‌های وارد شده به تجار و مالکان وسایل نقلیه ارائه و با اشاره به نقاط آسیب زا در مرزهای زمینی کشور اظهار امیدواری کرد ت با استفاده از مرزهای میلک و ماهی رود، حجم صادرات کشور تصویب رسیدی تا مشکلات مربوط به

در این جلسه رییس کل سازمان توسعه تجارت ایران گزارشی پیرامون عملکرد صادرات غیرنفتی کشور طی ده ماهه سال جاری ارائه کرد. براساس این گزارش حجم صادرات غیرنفتی کشور در ده‌ماهه گذشته ۲۸ میلیارد دلار و واردات حدود ۳۰ میلیارد دلار بوده است و ۵ کشور اصلی که بیشترین صادرات به آنها انجام شده است به ترتیب چین، عراق، امارات متحده عربی، ترکیه و افغانستان بوده است.

همچنین براساس آخرین گزارش وضعیت صادرات خدمات فنی و مهندسی کشور در ده ماهه گذشته ۴۹۱ میلیون دلار صادرات این نوع خدمات به چهار کشور انجام شده است.

همچنین براساس گزارش ارائه شده در جلسه از نحوه اجرایی شدن مفاد تصمیمات ۱۷۷ جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت مورخ ششم آبان ماه در راستای تسهیل توسعه صادرات غیرنفتی و نیز پیشنهاد وزارت صمت در خصوص تسهیل حمل و نقل محموله های صادراتی فساد پذیر بخش کشاورزی از دیگر دستورهای این جلسه بود.

در این جلسه مقرر شد، وزیر نیرو وعاون رییس کمیسیون مشترک ایران و افغانستان در تماس با مقامات افغانی برای راه اندازی سریعتر گمرک دوقارون و کمک به رفع آسیب‌های وارده تمام مساعی خود را بکار گیرد.

همچنین وزارت راه و شهرسازی مکلف شد، به منظور ساماندهی مرزهای رسمی مرزهای کشور با شرکت های زمینی کشور با کشورهای همسایه، آنها را به بهترین امکانات روز به منظور جلوگیری از بروز خسارات تجهیز کند.

همچنین وزیر امور خارجه و عدم حضور وی در کمیسیون امنیت ملی مجلس، اظهار داشت: ایشان مقاری کسالت داشتند، اما بر اساس دو تستی که انجام داده‌اند، خوشبختانه کرونا نبوده و حال ایشان خوب است.

خطیب‌زاده در واکنش به سوالاتی درباره دستگیری یک دیپلمات ایرانی در ترکیه، تصریح کرد:هیچ کارمند کنسولگری ایران بازداشت نشده است و نمی‌تواند چنین اتفاقی بیفتد چراکه بر خلاف رویه‌ها است.

وی بیان کرد: یکی از اتباع ایران هنگام ورود به ترکیه بازداشت شده است و ما با دولت ترکیه در این زمینه در تماس هستیم.

خطیب‌زاده در پاسخ به سوالاتی درباره دستگیری یک دیپلمات ایرانی در ترکیه، تصریح کرد:هیچ کارمند کنسولگری ایران بازداشت نشده است و نمی‌تواند چنین اتفاقی بیفتد چراکه بر خلاف رویه‌ها است.

وی بیان کرد: یکی از اتباع ایران هنگام ورود به ترکیه بازداشت شده است و ما با دولت ترکیه در این زمینه در تماس هستیم.

خطیب‌زاده در پاسخ به سوالاتی درباره دستگیری یک دیپلمات ایرانی در ترکیه، تصریح کرد:هیچ کارمند کنسولگری ایران بازداشت نشده است و نمی‌تواند چنین اتفاقی بیفتد چراکه بر خلاف رویه‌ها است.

وی بیان کرد: یکی از اتباع ایران هنگام ورود به ترکیه بازداشت شده است و ما با دولت ترکیه در این زمینه در تماس هستیم.

خطیب‌زاده گفت: ما فکر می‌کنیم اگر سیاست اصولی، یعنی اینکه به چندجانبه‌گرایی برگردند و تعهداتشان را اجرا کنند و از مسیر سیاست فشار حداکثری بازگردند، قطعاً جمهوری اسلامی هم مطابق آنچه علمی گفته است، پاسخ مناسب را خواهد داد.

توی در پاسخ به سوالاتی مبنی بر اینکه خبرهایی درباره به وجود آمدن گمشدیش‌هایی در فروش نفت ایران بعد از روی کار آمدن بایدن شنیدیم می‌شود، اظهار داشت: هیچ اتفاقی درباره بازگشت آمریکا به تعهداتش نیفتاده است اما این

خطیب‌زاده گفت: تمامی اقدامات ایران به سادگی برگشت‌پذیر هستند به شرط اینکه طرف‌های مقابل به تعهدات خودشان عمل کنند

### خطیب‌زاده در نشست خبری:

# اجرای پروتکل الحاقی متوقف می‌شود

مسئولیت قطعی نسبت به حفظ محرمانگی تمامی اسنادی که کشورهای عضو از جمله ایران می‌دهد، دارد.

خطیب‌زاده افزود: البته این اسناد ذاتاً محرمانه بوده ولی فعالیت‌های ایران تماماً شفاف هستند و هیچ محل سوالی ندارند.

متاسفیم که برخی سهل‌انگاری‌های جدی وزارت امور خارجه باعث شد که نامه مقام معظم رهبری به رئیس دومی روسیه داده شود، گفت: آنچه شما از قول سخنگوی هیئت رئیسه مجلس گفتید، درست نیست

و احتمالاً اطلاع دقیقی از موضوع نداشتند و معاون امور بین‌الملل مجلس موضوع دیگری را مطرح کرد. وزارت امور خارجه تلاش می‌کند، آنچه شما از قول سخنگوی سفر انجام داد.

خطیب زاده تأکید کرد: پیام مقام معظم رهبری به جایی که باید می‌رفت، رفته است و آن شاملالله اثرات و برکات خود را خواهد داشت.

وی اظهار داشت: آقای قالیباف می‌داند که وزارت امور خارجه در چه ابعاد و مسطحی برای این سفر هماهنگی انجام داده است و خوب نیست از تریبون سخنگوی ریاست مجلس سخناتی گفته شود که درست نیست

وی تأکید کرد: مصالح ملی اجازه ورود بیشتر را نمی‌دهد اما این به معنای درستی آن اظهارنظر نیست و اگر فکر می‌کنند که لازم است سوال را به صحن ببرند، این کار را انجام دهند تا جزئیات در صحن علنی مجلس مطرح شود.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سوالاتی درخصوص نامه ایران به آژانس انرژی اتمی گفت: این اولین نامه ما به آژانس نبوده و امیدوارم آخرین نامه ما هم باشد. ما درخصوص همکاری‌ها با آژانس به عنوان نهاد فنی موضوع نه‌ایت همکاری را داشتیم اما متأسفانه در گذشته چندین بار این درز اطلاعات اتفاق افتاده و آژانس



توزیع ۳۰۰ هزار

تُن نهاده دامی در لرستان

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان گفت: در سال جاری نزدیک به ۳۰۰ هزار تن

انواع نهاده‌های دامی در استان توزیع شد.

اسفندیار حسینی مقدم اظهار کرد: کشور ما در وضعیت تحریم ظالمانه و در یک جنگ

اقتصادی رنابرابر و با دشمن ظالم و مکارقرار گرفته است.

وی با اشاره به این که نگاه ما این است که از درون باید قوی شویم، عنوان کرد: ۸۵

درصد احتیاجات مواد غذایی کشور در داخل تولید می شود و ما دنبال این هستیم که

آن ۱۵ درصد دیگر را نیز طی یک برنامه پنج ساله یا دو برنامه ۱۰ ساله خودمان تولید

و تامین کنیم که نیازمند به دیگران نباشیم.

گسترش همکاری

در زمینه‌های

زمین‌شناسی و

معدنی با دانمارک

### اخبار

## نگاه صنعت نفت از مدرک گرایی به حرفه‌ای گرایی تغییر یافته است

معاون توسعه مدیریت و سرمایه انسانی وزیر نفت، هدف و در عین حال دستاورد اصلی شکل‌گیری مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت را تغییر پارادایم از مدرک‌گرایی به حرفه‌ای‌گرایی عنوان کرد و گفت: امروز در مجموعه صنعت نفت، ارزیابی‌ها برای جذب، توسعه، ارتقا و تشویق افراد بر مبنای ابزارهای این مرکز صورت می‌گیرد. به گزارش ایسنا، فرزین مینو امروز در آیین اعطای گواهینامه‌های مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت به منتخبان، با بیان این مطلب افزود: پیش از ایجاد مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت، ارزیابی‌ها در این صنعت بر مبنای قضاوت‌های شخصی بود، در حالی که با ایجاد این مرکز، شایستگی‌ها و توانمندی‌های فردی به معیارهای اصلی ارزیابی تبدیل شده است و امروز در مجموعه صنعت نفت، ارزیابی‌ها برای جذب، توسعه، ارتقا و تشویق افراد بر مبنای ابزارهای مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت صورت می‌گیرد.

معاون توسعه مدیریت تنها مدرک تحصیلی برای احراز شغل کافی نیست، گفت: این تفکر که هرچه مدرک تحصیلی بالاتر باشد، توانمندی و شایستگی برای انجام مشاغل دخیلا بیشتر است، آغاز اشتباهی است، چراکه باید شایستگی‌های حرفه‌ای ملاک قرار گیرد. شایستگی، ترکیبی از دانش، مهارت و توانمندی است و با اتکا به مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت، امروز به جای آموزش صرف، به سمت توسعه مهارت و شایستگی در حرفه‌م.

وی تصمیم وزیر نفت برای راه‌اندازی مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت را تصمیمی جسورانه خواند و گفت: تغییر پارادایم مدرک‌گرایی به حرفه‌ای گرایی کار ساده‌ای در کشور نیست.

معاون توسعه مدیریت و سرمایه انسانی وزیر نفت ادامه داد: هم‌اکنون ابزارهای صنعت نفت برای توسعه افراد از مکانیسم‌های کلاسیک آموزشی و کلاس صرف استاد – شاگردی فاصله گرفته و به سمت توسعه مهارت با مکانیسم‌های جدید آموزشی، الکترونیکی و دستیاری حرکت کرده است.

مینو با بیان اینکه می‌توان با صراحت گفت در مجموعه صنعت نفت، تغییر نگاه در حوزه منابع انسانی ایجاد شده است، یادآور شد: اگر این تغییر نگاه به کل کشور تعمیم یابد، آثار آن را می‌توان در ارتقای سطح شایستگی‌های شغلی شاهد بود. وی با تأکید بر اهمیت میزان توانمندی، قدرت تصمیم‌گیری و حل مسئله، رفتارهای فردی، توانمندی‌های ذهنی و ویژگی‌های روان‌شناسی افراد علاوه بر معیارهایی مانند مدرک تحصیلی یا سابقه اشتغال، گفت: فرد گواهینامه‌گیرنده، علاوه بر مدرک تحصیلی مرتبط و تجربه کار به‌عنوان شرایط احراز سنتی مشاغل در صنعت نفت، دارای مجموعه‌ای از شایستگی‌ها و توانمندی‌ها است که پیش از این در مجموعه صنعت نفت مورد سنجش قرار نمی‌گرفته است.

## عرضه مرحله دوم اوراق سلف موازی استاندارد برق تا پایان بهمن‌ماه

معاون برنامه‌ریزی شرکت مادر تخصصی تولید نیروی برق حرارتی گفت: مرحله دوم اوراق سلف موازی استاندارد برق به ارزش ۷۰۰ میلیارد تومان انتهای بهمن‌ماه امسال در بورس انرژی عرضه می‌شود.

به گزارش روز دوشنبه ایرنا از وزارت نیرو، «حمیدرضا عظیمی» با اشاره به برنامه شرکت برق حرارتی به منظور استفاده از ظرفیت‌های بازار سرمایه برای تأمین منابع مالی طرح‌های توسعه‌ای، افزود: برق حرارتی نخستین شرکت دولتی در سطح کشور است که توانسته بخشی از منابع مالی مورد نیاز خود را از طریق انتشار اوراق مالی اسلامی (سلف موازی استاندارد برق) تأمین کند.

وی ادامه‌داد: اوراق سلف موازی استاندارد برق، ابزار تأمین مالی کوتاه مدت (یک یا دو ساله) است که بر مبنای قرارداد سلف منتشر می‌شود و بر اساس آن عرضه‌کننده مقدار معینی از دارایی پایه (برق) را مطابق مشخصات قرارداد سلف استاندارد دولتی در ازای پهای نقد به فروش می‌رساند تا در دوره تحویل به خریدار تسلیم کند.

عظیمی با اشاره به اینکه مرحله نخست عرضه این اوراق دی‌ماه امسال با ارزش ۶۵۷ میلیارد تومان انجام شده، خاطرنشان کرد: عرضه‌کننده این اوراق، شرکت برق حرارتی و بازار اولیه و معاملات ثانویه آن شرکت بورس انرژی ایران است. نرخ اسمی این اوراق ۱۸٫۵ درصد سالانه و نوع اوراق نیز با نام، قابل معامله در بورس انرژی ایران و معاف از مالیات خواهد بود.

معاون برنامه‌ریزی شرکت برق حرارتی با تأکید بر اینکه در انتهای دوره دو ساله کل اصل و فرع به صورت یک‌جا پرداخت می‌شود، گفت: استفاده از راه‌کارهای تأمین مالی مبتنی بر بازار سرمایه به منظور تنوع بخشی به منابع درآمدی و حفظ و توسعه ظرفیت‌های تولید برق، از جمله اهداف عرضه این اوراق است.

## پنج طرح صنعت آب و برق لرستان به بهره برداری می‌رسد



ریس شورای انسجام بخشی صنعت آب و برق استان با اعتبار ۳۲۸ میلیارد تومان هم‌زمان با سراسر کشور فردا در قالب پویش هر هفته الف – ب ایران به بهره‌برداری می‌رسد.«حمیدرضا کرمنه» اظهار داشت: در هفته چهل و یکم پویش هر هفته الف – ب ایران، پنج طرح های آب و برق لرستان به صورت هم‌زمان با استان های البرز، چهارمحال و بختیاری، خراسان شمالی و قزوین با حضور وزیر محترم نیرو ۲۸ بهمن ماه به صورت ویدئو کنفرانس به بهره‌برداری می‌رسدوی با اشاره به اینکه مجموع اعتبارات در نظر گرفته شده برای طرح های کشور ۹۷۵ میلیارد تومان می باشد

## وزیر نیرو خبرداد؛

# تصویب برنامه سازگاری با کم آبی در ۱۹ استان کشور



بر این اساس باید دیدگاه‌های مختلف متخصصان این حوزه جمع آوری و

محل

## وزیر نفت گفت:

# مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت نباید سیاسی باشد



مختلف از جمله مدیریت پروژه، اج‌اس‌ئی، فرماندهان صحنه، مدیریت مالی و… مدنظر قرار گرفت و خوشبختانه تنوع این حرفه‌ها در مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت رو به افزایش است.وزیر نفت با بیان اینکه مردام‌دا ۹۴ تأسیس مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت نشان شد و امروز صاحب مرکز هستیم که می‌توانیم به آن اتکا کنیم، عنوان کرد: نکته مهم این است که مدیریت صنعت نفت، نیروی انسانی و در نتیجه قضاوت‌های شخصی دخیل نیست.

### تأکید بر سلامت روان در کار

زنگنه، سلامت روان مدیران و کارمندان را بسیار مهم عنوان کرد و گفت: به‌طور مثال، برخی توانایی کار جمعی ندارند، یا برخی نسبت به همه مسائل، نگرشی منفی دارند. این موارد که شاید در ظاهر مهم

### مشارکت بیش از

۲۰۰ شرکت دانش

### بنیان در نمایشگاه

### پتروشیمی‌کیش



مدیر اجرایی دومین رویداد تخصصی حمایت از ساخت داخل در صنعت پتروشیمی با اشاره به مشارکت بیش از ۲۰۰ شرکت دانش بنیان، سازنده تجهیزات، پتروشیمی‌ها و بانک‌ها در این گردهمایی از امضای یکی از بزرگ‌ترین توافق‌نامه‌های ساخت توربوکمپرسور در صنعت نفت خبر داد.جواد گلی با اعلام این مطلب افزود: ۱۴ قرارداد و تفاهم نامه ساخت داخلی انواع کاتالیست و موادشیمیایی مصرفی پتروشیمی‌ها هم در این گردهمایی بزرگ که در کیش برگزار می‌شود، امضا خواهد شد.

### اخبار

## طرح آب شیرین کن نیروگاه نکاء اردبیهشت سال آینده وارد مدار می‌شود



مدیرعامل نیروگاه برق شهید سلیمی نکاء اعلام کرد که طرح آب شیرین‌کن این نیروگاه با ظرفیت ۶ میلیون لیتر در شبانه روز اردیبهشت ماه سال آینده وارد مدار شده و برداشت از آب‌های زیرزمینی دشت شرق مازندران متوقف می‌شود. محسن نعمتی روز دوشنبه در گفت و گو با ایرنا افزود که اجرای این‌ک که این طرح از ۲ سال پیش شروع شد و اکنون با پیشرفت فیزیکی ۹۵ درصدی در حال اجرا است.

وی سرمایه‌گذاری بر روی طرح آب شیرین کن نیروگاه را ۴۲۰ میلیارد ریال اعلام کرد و گفت : از آن جایی که بخشی از قطعات این دستگاه وارداتی است ، اجرای طرح با کندی مواجه شد ولی اکنون تمامی تجهیزات خریداری و وارد گمرگ کشور شده است و فقط منتظر حمل و نصب آن در محل طرح توسط پیمانکار هستیم.

نعمتی توضیح داد : یکی از دلایل اصلی طولانی شدن اجرای این طرح ، تغییر نرخ ارز بوده است که خوشبختانه با موافقت وزارت نیرو و تخصیص آن ، پیمانکار موفق شد تا همه تجهیزات و قطعات مورد نیاز را خریداری و وارد کشور کند.

وی با بیان اینکه در حال حاضر در هر شبانه روز حدود پنج میلیون آب شیرین برای خنک کردن توربین های نیروگاه از سه حلقه چاه عمیق تأمین می‌شود، ادامه داد : با وارد مدار شدن واحد آب شیرین کن ، این مقدار آب از طریق آب دریاي خزر تهیه و تأمین می‌شود.

مدیرعامل نیروگاه شهید سلیمی نکاء با ذکر این نکته که به طور یقین با عملیاتی شدن طرح آب شیرین کن ، منابع آب زیر زمینی منطقه شرق استان بهبود می یابد ، اظهار داشت : مصرف آب و سوخت ۲ مقوله مهم در نیروگاه است که همواره این شرکت تمامی طرح های توسعه ای را در راستای مسایل زیست محیطی انجام می دهد. نیروگاه شهید سلیمی نکا متشکل از چهار واحد بخار هر یک با قدرت اسمی ۴۴۰ مگاوات سیکل ترکیبی شامل ۲ واحد گازي با قدرت نامی ۳۷۵.۵ مگاوات و یک واحد بخار دیگر با قدرت ۱۶۰ مگاوات و همچنین ۲ واحد توربوکاسپندر با قدرت نامی هر یک ۹.۵ مگاوات است و ۶درصد برق کشور را تولید می‌کند.

این نیروگاه در ساحل دریای خزر در حدود ۲۵ کیلومتری شمال شهرستان نکاء در استان مازندران واقع است. نیروگاه شهید سلیمی در سال ۱۳۵۸ ایجاد شد و یکی از نیروگاه‌های سیکل ترکیبی و از بزرگترین تولید کننده برق کشور با حدود ۴۰ سال عمر شناخته می‌شود.

اگر چه مازندران از مناطق پربرارن کشور به شمار می رود و آب در فعالیت های کشاورزی این خطه نقش اساسی دارد ، اما به دلیل عدم مهار و کنترل این منبع عظیم ، بخش مهمی از اراضی کشاورزی استان دارای وضعیت غرقابی است و امکان کشت و کار در آن وجود ندارد و بخش دیگری از زمین ها نیز به دلیل کمبود آب دچار خشکسالی می شود.

بر اساس آمارهای رسمی، توان بالقوه آب مازندران در حد ۶ میلیارد و ۰۰۰میلیون مترمکب است که از این مقدار چهار میلیارد و ۰۰۰میلیون مترمکب آب های سطحی و بقیه آب های زیرزمینی است .
به طور میانگین سالانه حدود یک میلیارد و ۵۵۰میلیون مترمکب آب در بخش آب های سطحی و یک میلیارد و ۳۵۰میلیون مترمکب

در بخش آب زیرزمینی بهره برداری می شود و بقیه آب سطحی طی سال به صورت هزر به دریا می ریزد.

بر اساس بررسی های شرکت آب منطقه ای مازندران از پنج سال پیش این خطه شمالی بویژه از مناطق شرق استان به خاطر اضافه برداشت در چاه های مجاز و حفر چاه های غیر مجاز در معرض تهدید جدی شوری آب قرار گرفته است و یکی از پیامدهای ناشی از افت مستمر سطح آب زیرزمینی یا اضافه برداشت از چاه ها ، شور شدن تدریجی آب زیرزمینی و پیشروی جبهه آب شور به طرف جبهه آب شیرین در مناطق ساحلی استور است که این معضل در دشت حسین آباد بهشهر رنگ واقعی به خود گرفته است.

کارشناسان شرکت آب منطقه ای مازندران معتقدند در صورتی که افت سطح آب زیرزمینی دشت ها همچنان ادامه یابد ، علاوه بر شوری ، منجر به تهی شدن کامل سفره ها خواهد شد و در این صورت همه سرمایه گذاری های انجام شده و امکانات معیشتی از بین خواهد رفت.
بر اساس آمار آب منطقه ای مازندران ، حدود ۸۱ هزار چاه عمیق و نیمه عمیق دارای پروانه بهره برداری و به همین تعداد هم چاه غیرمجاز در استان وجود دارد .

صنعت نفت به مدت معین نیز

ارزایی‌های مرکز توسعه مدیریت

صنعت نفت ملاک قرار گرفته است.

زنگنه با بیان اینکه شکل‌گیری و

فعالیت مرکز توسعه مدیریت صنعت

نفت کار مهم و بزرگی است، ادامه

داد: تأکید می‌کنم که این مرکز

همواره باید سددرصد حرفه‌ای

و غیرسیاسی باشد. مرکز توسعه

مدیریت صنعت نفت برای خدمت

به صنعت نفت تشکیل شده است،

نه خدمت به افکار سیاسی مدیران.

وی گفت: تعداد مدیران سیاسی در

تمام کشورهای جهان محدود است و

احراز صلاحیت سیاسی در رده افرادی

مانند وزرا شرط است و در سطوح

پایین‌تر باید صلاحیت حرفه‌ای افراد

ملاک قرار گیرد.

وزیر نفت بر بهره‌مندی از ظرفیت‌های

مرکز توسعه مدیریت صنعت نفت

برای ارتقای جوانگرایی در صنعت

نفت نیز تأکید کرد و افزود: اینکه

فرخورداری از گواهینامه صلاحیت

حرفه‌ای جایگزین شرایط عادی در

احراز مشاغل شده، تغییر پارادایم

مهمی است.

زنگنه در پایان از زحمات برخی

مدیران ارشد پیشین نفت که با انتقال

تجارب خود به مرکز توسعه مدیریت

صنعت نفت کمک می‌کنند، مدیران

فعلی و پیشین این مرکز و همچنین

دستیار ارشد خود قدردانی کرد.

نماینده کاشمر، بردسکن و خلیل آباد با اشاره

به موضوع رویارویی حوزه های کشاورزی

آب‌رسانی به استان یزد و صنایع معدنی چادرملو

آب، تصریح کرد: دستیابی این مناطق به آب،

موجب آبادانی و رونق منطقه از نظر کشاورزی

و دامپروری خواهد شدوی اضافه کرد: احداث

خط انتقال آب به شرق کشور، هزینه بالایی

دارد، اما فایده آن از نظر ایجاد اشتغال پایدار در

دراز مدت بسیار بالاتر است و منافع بسیاری برای

کشور در بر خواهد داشت.

نیکو بین با بیان اینکه برای توسعه صنعتی،

کشاورزی و دامپروری در شرق کشور، تولید

محصولات و صادرات غیر نفتی افزایش

خواهد یافت، گفت: این روند موجب می‌شود

تا از اتکا به درآمدهای نفتی رهایی یابیم و

ذخایر نفتی که به سرعت خالی می‌شوند و برای

نسل های آینده باقی‌ماندندوی افزود: استفاده

صیحیح از آب های آزاد، موضوع دیگری است

که با احداث خط انتقال آب خلیج فارس به

واقع، جمهوری

اسلامی ایران مشخص خواهد شد، اگر از

حق خود برای برداشت از این آب‌ها، استفاده

خواهد کرد و درنتیجه این آب، هدر نخواهد

شد.

۱۷۷ مترمکب، طراحی و اجرا شده است.

افتتاح طرح های یاد شده و هرگزمان تا

سیرجان و ادامه پروژه انتقال آب ترفسنجان و

یزد خط بطلانی بر کابوس کم آبی استان های

شیرین سازی و تصفیه آب مصارف صنعتی

و معدنی خارج از شبکه‌های سراسری آبرسانی

انجام می‌شودمیزان سرمایه گذاری این طرح

در مرحله نخست ۲۱ هزار میلیارد ریال که در

این مرحله زمینه اشتغال ۱۲۰ نفر به شکل

مستقیم فراهم شد و در مراحل بعدی میزان

اشتغال افزوده می‌شودمرحله دوم این طرح



مدیرعامل سپرده‌گذاری مرکزی از ابلاغ مصوبه شورای عالی بورس مبنی بر مجوز خرید سهام عدالت توسط نهاده‌ها و هلدینگ‌های بزرگ خبر داد و گفت: این مصوبه به زودی عملیاتی می‌شود.

به گزارش سازمان بورس و اوراق بهادار، حسین فهیمی درباره تغییر ساز و کار فروش سهام عدالت در بازار سرمایه می‌توانند به صورت بلوکی و بزرگ گفت: تا به حال صندوق تثبیت بازار و صندوق توسعه این امکان را داشتند که عرضه‌های مربوط به سهام عدالت را خریداری کنند بر اساس تصمیمی که اخیرا شورای عالی بورس اتخاذ کرد، دیگر نهاده‌ها هم می‌توانند به صورت بلوکی و عمده خریدار سهام عدالت باشند.

وی ادامه داد: در مورد سهام عدالت به دلیل نگرانی از خریداران، مشتری‌ها محدود شده بودند، اما در جلسه اخیر شورای عالی بورس با تصمیمی که گرفته شد تعداد خریداران افزایش پیدا کردند و این مجوز داده شد که نهاده‌های بزرگ در بخش خرید مشارکت داشته باشند.

مدیرعامل شرکت سپرده‌گذاری مرکزی با بیان اینکه این تصمیم امکان تقاضا و خرید را برای سهام عدالت توسعه می‌دهد، گفت: از این پس سهام عدالت‌ها و صندوق‌های سرمایه‌گذاری می‌توانند وارد خرید سهام عدالت شوند.

فهیمی در پاسخ به این سوال که آیا افزایش تعداد خریداران باعث قیمت‌سازی و کاهش قیمت سهام عدالت نمی‌شود، افزود: اتفاقا در مورد بازار سرمایه هر چه تعداد خریداران بیشتر شود شرایط رقابتی‌تر و قیمت‌ها منصفانه‌تر خواهد شد و طبیعی است هر چه تعداد خریداران بیشتر باشد به نفع فروشنده است.

وی تأکید کرد: این مصوبه ابلاغ شده و به زودی عملیاتی می‌شود و با این مصوبه فروش روان‌تر خواهد شد.

تحریم بانک مرکزی اصلی ترین مساله در مذاکرات آتی خواهد بود

با تحریم بانک مرکزی ذیل عنوان حمایت مالی از تروریسم از سوی دولت ترامپ، رفع تحریم از این نهاد دشوارتر شده است. به گزارش ایسنا، اندیشکده آتلانتیک در مقاله ای با اشاره به تحریم بسیاری از نهادهای اقتصادی ایران نظیر بانک مرکزی در دوران ریاست جمهوری ترامپ نوشت: در راستای فشار حداکثری، دولت ترامپ بانک مرکزی ایران را با تگ تحریم تروریسم تحریم کرد که این مساله شرایط را برای دولت بایدن در رفع تحریم ها پیچیده می کند. رهبران ایران خواهان آن هستند که دولت بایدن تحریم هایی که بنگاه های تجاری ایران را از تجارت آزادانه با جهان منع می کنند، بردارد.

در دوره ترامپ همه بخش های اقتصادی ایران با عناوین مختلف تحریم شدند تا اقتصاد ایران منزوی شود. کشتیرانی ایران، شرکت ملی نفت، بانک مرکزی، شرکت های فولادی از جمله مهم ترین شرکت های تحریم شده بودند. حتی در صورت بازگشت آمریکا به برجام این سوال مطرح است که سرنوشت نهادهای تحریم شده تحت عنوان ارتباط با تروریسم چه خواهد بود. مهم ترین تحریم ضد ایران تحریم بانک مرکزی ایران به عنوان قطب اصلی بانکی و تبادلات ارزی این کشور خواهد بود و احتمالا ایران تا زمانی که تحریم بانک مرکزی رفع نشود، به اجرای کامل تعهدات برجامی اش باز نخواهد گشت.

با توجه به اختلاف نظر آمریکا و ایران بر سر مسایل منطقه ای، دولت بایدن به دنبال استفاده از اهرم برجام به عنوان سکوی برای مذاکرات بعدی خواهد بود و همین مساله احیای کامل برجام را دشوارتر و طولانی تر خواهد ساخت.

با توجه به منابع، دولت بایدن در حال بررسی گزینه های متعددی برای احیای برجام است که یکی از محتمل ترین آن ها ارایه یک برنامه زمان بندی شده گام به گام است که در آن ایران و آمریکا متعهد می شوند گام های کوچک را برای بازگرداندن شرایط به تعهدات کامل برجامی به طور همزمان انجام دهند البته پیش از آن شماری از سیاست مداران جمهوری خواه آمریکا خواهان تداوم فشار حداکثری تا زمان رسیدن به یک توافق جامع تر شده بودند.

سازمان بورس و اوراق بهادار تهران با افزایش حدود ۴۴۲ درصدی سرمایه شرکت بیمه کارآفرین موافقت کرد. این افزایش سرمایه باعث افزایش سطح توانگری مالی، بهبود نسبت‌های بیمه‌گری و مالی شرکت خواهد شد و بیمه کارآفرین حضوری متفاوت و متنقدر از گذشته در بازار بیمه را تجربه خواهد کرد.

به گزارش گروه بانک و بیمه پول‌نویز،سرانجام پس از ماه‌های تلاش و پیگیری، سازمان بورس و اوراق بهادار تهران، در یک بیانیه رسمی، از ثبت و موافقت با افزایش سرمایه بیمه کارآفرین خبر داد.

ارائه اصلاحیه لایحه بودجه ۱۴۰۰ با تغییراتی در منابع و مصارف و پیش بینی هایی برای نرخ ارز ترجیحی واردات کالاهای اساسی، دارو و تجهیزات پزشکی و همچنین حقوق کارکنان و بازنشستگان همراه بوده است.

به گزارش ایسنا، لایحه بودجه ۱۴۰۰ در ۱۲ آذرماه از سوی دولت به مجلس ارائه شد ولی بعد از بررسی ها و مصوبات کمیسیون تلفیق جهت اصلاح لایحه ای که به نسبت به آن انتقادات بسیاری داشتند، در روز اول بررسی در صحن علنی مجلس کلیات آن رد شد و دولت در بررسی دو هفته ای خود بودجه اصلاحی ارائه کرد.

جزئیات اصلاحات صورت گرفته در لایحه بودجه از سوی دولت، موضوعی است که در گفت و گوی ایسنا با مرژان خانلو- رئیس امور پایش تعهدات دولت و تجهیز منابع سازمان برنامه و بودجه و همچنین سخنگوی ستاد بودجه ۱۴۰۰ مورد بررسی قرار گرفته است.

این مجوز مسئول در سازمان برنامه و بودجه با بیان اینکه اصلاحیه لایحه بودجه سال ۱۴۰۰ کل کشور ۲۶ بهمین مساه در موعد مقرر دو هفته ای تعیین شده توسط دولت تقدیم مجلس شد، گفت: در این اصلاحات تلاش شد که به صورت حداکثری و در حدود مقدورات نظرات نمایندگان لحاظ شود.

**سقف منابع عمومی: ۸۵۴ هزار میلیارد**
خانلو در ادامه مهمترین موارد اصلاحی در لایحه بودجه ۱۴۰۰ را تشریح و توضیح داد؛با توجه به اصلاحات صورت گرفته در بخش بودجه عمومی، پیش بینی منابع و مصارف بودجه عمومی در سقف ۸۵۴ هزار میلیارد تومان انجام شده است که به تفکیک شامل ۲۶۶ هزار میلیارد تومان درآمد عمومی، ۲۲۵ هزار میلیارد تومان واگذاری دارایی سرمایه ای و ۲۶۲ هزار میلیارد تومان واگذاری دارایی های مالی است.

**اوضاع در آمد نفتی و سهم صندوق توسعه ملی با اعمال تدابیر رهبری**

وی همچنین با اشاره به وضعیت

بانک دی ۱۷۰۰

میلیارد ریال وام کرونا پرداخت کرد



بانک دی که از تابستان سال جاری حمایت جدی از کادر درمان و کسب و کارهای آسیب دیده از شیوع ویروس کرونا را در دستور کار قرار داده، تا کنون بیش از یک هزار و ۷۴۵ میلیارد ریال تسهیلات به جامعه هدف این طرح پرداخت کرده است. مهدی پورمهر، رئیس اداره بازاریابی بانک دی با اعلام این خبر گفت: این میزان منابع در قالب تسهیلات یا کارت اعتباری به صاحبان کسب و کارهای آسیب دیده ناشی از شیوع بیماری کرونا و نیز فعالان نظام سلامت کشور و کادر درمان پرداخت شده است.

سخنگوی بودجه ۱۴۰۰ اعلام کرد

## اهم اصلاحات بودجه؛ از نرخ ارز تا تعرفه گمرکی و حقوق



درآمدهای نفتی توضیح داد: دراجرای دستور مقام معظم رهبری، سهم صندوق توسعه ملی از منابع حاصل از صادرات نفت خام و میعانات گازی تا سقف یک میلیون بشکه در روز و خالص صادرات گاز، ۲۰ درصد و مازاد بر یک میلیون بشکه در روز نفت خام و میعانات گازی، ۲۸ درصد تعیین شده است، بر این اساس سهم معاملات توسعه ملی حدود ۷۵ هزار میلیارد تومان توسعه ملی از ۲۵ هزار میلیارد تومان افزایش درآمد مالیاتی لحاظ شده است که با احتساب کاهش هزینه ها و افزایش درآمد عمومی، کسری تراز عملیاتی به میزان ۳۴ هزار میلیارد تومان بهبود یافته است، **مهلت ۶ ماهه برای تعیین تکلیف ارز ترجیحی**

وی در مورد نرخ تسعیر ارز که در مجلس بسیار مورد بحث بود نیز گفت که مقرر شده به دولت اجازه داده شود در شش ماهه اول سال ۱۴۰۰ و براساس ارزیابی شرایط اقتصادی، اجتماعی و بین المللی کشور نسبت به تغییر تمام یا بخشی از نرخ ترجیحی کالاهای اقدام و مابه التفاوت منابع وصولی را صرف تأمین معیشت مردم (ETS) اساسی به نرخ سامانه معاملات الکترونیکی کند.

خانلو تأکید کرد: درخصوص تأمین ارز ترجیحی برای کالاهای اساسی و نهاده های دامی حسب اهمیت تأمین کالاهای اساسی، ارز مورد نیاز به صورت بخش کاشش هزینه ها تلاش شد ۴۰ هزار میلیارد تومان مصارف کاهش یافته و در هزینه ها صرفه جویی شود. طبق گفته وی در اصلاحات به عمل

نرخ ترجیحی

وی با اشاره به اینکه اجازه تعدیل حقوق ورودی واردات هم به دولت داده شده است گفت: با توجه به دغدغه مهم نمایندگان مجلس در مورد تأمین ارز ترجیحی برای دارو و تجهیزات پزشکی مورد نیاز احاد مردم، منابع ارزی ترجیحی برای این منظور تأمین شده است.

به گفته سخنگوی ستاد بودجه، تعرفه گمرکی برای واردات دارو، تجهیزات پزشکی، کالاهای اساسی و مواد اولیه کارخانجات کماکان به نرخ ترجیحی انجام می شود و سایر کالاها با نرخ روز خواهد بود.

**افزایش حق تعرفه واردات گواشی های لوکس**

خانلو یادآور شد که با توجه به تأکید کمیسیون تلفیق مجلس مبنی بر افزایش حق تعرفه واردات گواشی های هوشمند لوکس، اصلاح حق پروانه اپراتورها و اصلاح درآمد دولت از حق امتیاز معادن، این اصلاحات مورد توجه قرار گرفته و رعایت شده اند.

**تغییرات حقوقی و ملاحظات اجتماعی در سال ۱۴۰۰**

رئیس امور پایش تعهدات دولت و تجهیز منابع سازمان برنامه و بودجه در ادامه به جزئیات اصلاحات در مورد پرداختی ها در لایحه بودجه اشاره کرد و افزود: با توجه به ضرورت استمرار پرداخت های ناشی از متاسب سازی حقوق بازنشستگان و مستمری بگیران صندوق های بازنشستگی و رد بخشی از بدهی دولت به سازمان تأمین اجتماعی، تأمین بخشی از یزاداش پایان خدمت کارکنان دستگاه های اجرایی، رتبه بندی معلمان، تأمین بخشی از مطالبات ایثارگران و بیمه های تکمیلی، تأمین پاداش پایان خدمت و ذخیره مرخصی شهدا و ایثارگران بازنشسته مشمول قانون حالت اشتغال و متاسب سازی حقوق شهدای بازنشسته و همسان سازی حقوق اعضای هیات عمل، مطالبات قانون حمایت از حقوق معلولان و نظام تأمین اجتماعی فراگیر، پیش بینی شد که مبلغ ۱۲۵ هزار میلیارد تومان (با ۳۵ هزار میلیارد تومان افزایش

بانک دی که از تابستان سال جاری حمایت جدی از کادر درمان و کسب و کارهای آسیب دیده از شیوع ویروس کرونا را در دستور کار قرار داده، تا کنون بیش از یک هزار و ۷۴۵ میلیارد ریال تسهیلات به جامعه هدف این طرح پرداخت کرده است.

مهدی پورمهر، رئیس اداره بازاریابی بانک دی با اعلام این خبر گفت: این میزان منابع در قالب تسهیلات یا کارت اعتباری به صاحبان کسب و کارهای آسیب دیده ناشی از شیوع بیماری کرونا و نیز فعالان نظام سلامت کشور و کادر درمان پرداخت شده است.

نسبت به لایحه دولت و مطابق ارقام توافقی با مجلس) از محل ارائه حق امتیاز، واگذاری سهام و حقوق مالکانه، واگذاری طرحهای تملک دارایی های سرمایه ای و طرحهای سرمایه گذاری متعلق به دولت و شرکتهای دولتی و همچنین واگذاری اموال و دارایی های غیرمنقول مازاد تأمین کند. این رقم همانند لایحه بودجه در سقف بودجه عمومی لحاظ نشده است.

وی گفت: در اصلاحات انجام شده برای افزایش ضریب حقوق گروه های مختلف حقوق بگیر، اعمال ضریب در سال ۱۴۰۰ باید به نحوی پیش بینی شد که جمع مبلغ حکم کارگزینی هر یک از افراد شاغل و جمع حکم حقوقی هر یک از بازنشستگان و متوسط ماهیانه قرار داد هر یک از نیروهای قراردادی و کارمین و مشخص از دو برابر سقف تبصره ذیل ماده ۷۵ قانون مدیریت خدمات کشوری بیشتر نشود.

خانلو افزود: اعتبارات بند (ه) تبصره ۴ قانون بودجه سال جاری طبق دستور مقام معظم رهبری در سقف بودجه عمومی دیده شده است.

**قیمت برق و گاز واحد های تولیدی تغییر نمی کند**

سخنگوی ستاد بودجه با بیان اینکه از دیگر اصلاحات انجام شده بحث حمایت از تولید و اشتغال بود افزود: سعی شده است از مواردی که به تولید و اشتغال آسیب وارد می کند اجتناب شود و قیمت برق و گاز واحدهای تولید همانند سال جاری خواهد بود.

وی گفت که در اصلاحات به عمل آمده سعی شد نسبت به تأمین منابع برای تقویت علم و نوآوری و شرکت های دانش بنیان و افزایش سرمایه صندوق شکوفایی و نوآوری اقدام شود.

**امید به تصویب به موقع بودجه**
این مقام مسئول در سازمان برنامه و بودجه ایران امیدوار کرد که با تصویب اصلاحات انجام شده که نسبت به لایحه اولیه انجام شده است، قانون بودجه در زمان مقرر تصویب و اجرای آن از ابتدای سال ۱۴۰۰ به بهترین شکل عملیاتی شود.

تولیدی لبنیات استان تهران با ظرفیت روزانه ۱۰۰ هزار تن محصول فعالیت خود را در ورامین آغاز کرد.

پس از پنج سال از راه اندازی این کارخانه، مالک اصلی آن فوت و با مرگ وی، فعالیت این واحد بزرگ صنعتی سیر نزولی آغاز کرد تا جایی که بسیاری از کارگران اخراج شدند و تولید به حداقل ممکن رسید.

بدهی سنگین کارخانه به شبکه بانکی، مطالبه با دامداران و دستگاه‌های خدمات رسان از جمله آب، برق، گاز، امور مالیاتی و تأمین اجتماعی باعث شد تا این کارخانه به طور کامل تعطیل و طی ۲ سال گذشته هیچ تولیدی نداشته باشد.



صورت تملک یک واحد تولیدی به دلیل بدهی، آن را تعطیل و کارگران آن را بیکار کرد. به گزارش ایرنا، کارخانه شیر وارنا در سال ۱۳۸۶ به عنوان بزرگترین واحد

علت این برخورد می‌دانند در صورتی که تا کنون این نوع برخوردها و اثرگذاری آن در تعطیلی واحدهای تولیدی مشخص نشده است.

وی تأکید کرد: حتی بانک هم نباید در

معاون هماهنگی اقتصادی و توسعه منطقه‌ای وزیر کشور گفت: باید نقش هر یک از دستگاه‌های خدمات‌رسان و شبکه بانکی در تعطیلی کارخانه‌ها و واحدهای تولیدی مشخص نشود تا بتوان برای بهبود شرایط چاره‌ای اساسی اندیشید.

به گزارش ایرنا، بابک دین پرست روز دوشنبه در جریان بازدید از کارخانه تولید لبنیات وارنا که سال‌ها به صورت تعطیل رها شده بود، اظهار داشت: سوال اساسی این است که چرا یک واحد تولیدی به این عظمت و امکانات که شرایط مناسبی برای ایجاد اشتغال فراهم کرده بود، به این صورت تعطیل شد و نمی‌توان آن را

راه‌اندازی کرد.

وی افزود: این واحد تولیدی که با هزاران میلیارد تومان سرمایه گذاری، زمینه اشتغال حدود ۷۰۰ نفر را فراهم کرده بود، امروز به طور کامل تعطیل شده است اما هیچ گاه علت این تعطیلی و نقش افراد و دستگاه‌های دولتی، خدمات رسان و شبکه بانکی در آن مشخص نیست و این موضوع به دستگاه‌های تصمیم گیرنده منتقل نشده است.

دین پرست گفت: وقتی از هر یک دستگاه‌های خدمات رسان نظیر آب، برق، گاز، اداره مالیات و سایر دستگاه‌ها علت برخورد با یک واحد تولیدی سوال می‌شود، آن‌ها دستورالعمل‌های قانونی را

ایران به این سازمان بین‌المللی، زمینه‌ساز تسهیل فرایند کاهش یا لغو کامل تحریم‌ها شود. این ادعایی است که «تاج‌محمد قیوانده»، کارشناس امور پولی و بانکی، در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا مطرح کرده است. قیوانده تأکید کرد: «نمی‌توان از تأثیر خروج نام ایران از لیست سیاه FATF بر روند کاهش تحریم‌ها نیز چشم پوشید و این اتفاق حداقل از لحاظ روانی می‌تواند موجب تقویت جریان مخالف تحریم‌ها و برخورد بهتر دولت‌های بین‌المللی با ایران باشد. به عبارت دیگر، این اتفاق می‌تواند شروع اعتمادسازی ایران با ۱۹۴ عضو FATF باشد، چرا که در چنین شرایطی دنیا اطمینان پیدا می‌کند سیستم بانکی کشور ما شفاف و قابل اعتماد است.»

این استدلال کارشناسان اقتصادی از آن رو مطرح می‌شود که تداوم حضور ایران در لیست سیاه FATF به معنای تمهیق بیشتر بی‌اعتمادی بانک‌های جهانی و همچنین میسر نگذازان به بانک‌های ایرانی خواهد بود. این پدیده در آینده و حتی پس از رفع کامل تحریم‌ها نیز تأثیرات بسیار منفی بر روندهای اقتصادی ایران خواهد داشت و به عنوان مثال ارائه فاینانس‌ها و ری‌فاینانس‌ها در پروژه‌های آتی ایران با مشکلات فراوانی رو به رو می‌شود؛از سوی دیگر اقتصاددانان و کارشناسان، این حوزه مطرح می‌کنند که تصویب

### آیا پیوستن به FATF می‌تواند به تضعیف فشار تحریم‌ها منجر شود؟

لوايح دوگانه مربوط به FATF در همین شرایط سخت تحریمی نیز می‌تواند حداقل فرصت‌هایی را برای مرادوه با بانک‌های جهانی برای تجار و بازرگانان ایرانی فراهم سازد. در همین راستا «مهمین رادپور»، تحلیلگر امور اقتصادی، علاوه بر اینکه این اتفاق را زمینه‌ساز ایجاد راه‌های تنفس جدید برای اقتصاد ایران می‌داند، به ایرنا گفته است: «در این شرایط تحریمی، پیوستن به سازمان FATF یک گام موثر در جهت کاهش فشار تحریم‌های آمریکایی است.»استدلال‌هایی که مسئله تصویب لوايح دوگانه را به موضوع رفع تحریم‌ها ارتباط می‌دهند، به اعتقاد فعالان و کارشناسان اقتصادی، ریشه‌های سیاسی دارند. استدلال‌هایی که به نوعی در پی گروه‌های سیاسی با دنیا هستند. در حالی که از زاویه نگاه اقتصادی، مهمترین اقدام در جهت حفظ منافع ملی در شرایط دشمنی اقتصادی آمریکا، تلاش برای بهبود وضعیت اقتصاد ایران به دور از نگاه های سیاسی و باز شدن پنجره های مرادوات مالی و تجاری با جهان است.در همین رابطه تاج‌محمد قیوانده به اهمیت رتبه نازل اقتصاد ایران از سوی سازمان همکاری و توسعه اقتصادی (OECD) اشاره می‌کند و می‌گوید: «برای بهبود شرایط اقتصادی کشور چاره‌ای جز این نداریم که وضعیت خود را از لحاظ شاخص‌های مدنظر سازمان همکاری و توسعه اقتصادی (OECD)، سازمان همکاری و توسعه اقتصادی (OECD)، سازمان تجارت جهانی (WTO)، سازمان اقتصاد جهانی نام می‌برند، اقتصادهای جهانی را از لحاظ ریسک سرمایه‌گذاری رتبه‌بندی می‌کند. پس از قرار گرفتن نام ایران در لیست کشورهای پرخطر از لحاظ پولشویی، این سازمان نیز رتبه ریسک سرمایه‌گذاری در اقتصاد ایران در نازل‌ترین مرتبه ممکن قرار داد. بنابراین در صورت تصویب FATF زمینه ارتقای رتبه ایران در سازمان OECD ایجاد می‌شود که در نتیجه آن امکان ترغیب سرمایه‌گذاران برای فعالیت اقتصادی در داخل ایران فراهم خواهد شد.در حالی که در معلق نگاه داشتن پرونده پیوستن ایران به FATF هیچ منفعت مشخصی برای اقتصاد ایران متصور نیست، اما پیوستن ایران به FATF یک اقدام اعتمادساز در سطح جهانی خواهد بود که می‌تواند زمینه لازم برای تضعیف فشار تحریم‌های یکجانبه دولت آمریکا را ایجاد سازد. در همین رابطه کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو با ایرنا همواره تأکید دارند که تملل بیشتر در تصویب لوايح دوگانه به نفع منافع ملی کشور نخواهد بود، و منافذی را که تحریم‌ها نمی‌توانستند بود به روی اقتصاد ایران ببندد، از کشور ما خواهد گرفت.



اخبار

هزار توی وام‌های ۱۸ درصدی سهام عدالت



دولت اعلام کرده که دارندگان سهام عدالت می‌توانند ۵۰ درصد مبلغ سهام را وام با بهره ۱۸ درصد دریافت کنند؛ اما نه تنها ارزش روز سهام مشخص نیست بلکه نحوه بازپرداخت هم ابهام دارد.

به گزارش خبرنگار مهر، دولت اعلام کرده که دارندگان سهام عدالت، معادل نیمی از ارزش کل سهام خود را می‌توانند به صورت وام از شعب بانک‌های عامل دریافت نمایند؛ موضوعی که منجر به خوشحالی سهامداران عدالت شد اما ابهامات زیادی دارد که در ادامه نگرانی‌هایی را ایجاد خواهد کرد.

دولت می‌گوید که شیوه پرداخت این وام بسیار سهل در نظر گرفته شده تا همه دارندگان سهام عدالت بتوانند در کوتاه‌ترین زمان ممکن، به پشتوانه سهام عدالت خود، وام دریافت کنند. دلیل این امر را هم عدم نیاز به معرفی ضامن از سوی وام‌گیرندگان عنوان کرده و می‌گوید که دارندگان سهام عدالت صرفاً با ارائه مدارک هویتی خود و بدون ارائه هیچگونه تضمینی، می‌توانند وام خود را از بانک‌ها دریافت کنند.

اما بررسی میدانی خبرنگار مهر حاکی از آن است که برای پرداخت این وام آنگونه که باید، تدابیر لازم اندیشیده نشده است؛ گام اول، سامانه‌هایی

است که از سوی بانک‌های عامل تعیین شده و افراد برای ثبت تقاضای خود باید حتماً به این سامانه‌ها مراجعه کرده و فرآیند ارسال درخواست و دریافت وام خود را صرفاً از این طریق پیگیری نمایند؛ اما نکته حائز اهمیت آن است که وقتی متقاضی به سامانه‌های تعیین شده مراجعه می‌کند، با صفحه‌ای روبرو می‌شود که الزام وی به نصب اپلیکیشن مربوطه را گوشزد می‌کند؛ بنابراین افراد برای دریافت این وام در گام اول، باید گوشی هوشمند در اختیار داشته باشند یا به افرادی مراجعه کنند که این فرآیند را برای آنها از طریق نصب اپلیکیشن پیش ببرد.

بنابراین، علاوه بر اینکه احتمال سوءاستفاده از مدارک هویتی افراد متقاضی وجود دارد، این افراد باید مبالغی را هم بابت ثبت نام بپردازند.

براین اساس لازم بود بانک‌ها شرایط بهتر و سهل تری را برای متقاضیان فراهم می‌کردند. یکی از متقاضیان دریافت وام سهام عدالت در گفتگو با خبرنگار مهر می‌گوید: مجدد بسطاط ثبت نام وام سهام عدالت از سوی برخی کافی نت‌ها به راه افتاده و هم اکنون امکان برخی سوءاستفاده‌ها مثل گرفتن شماره کارت بانکی و رمز دوم و مواردی از این دست برای افرادی که اطلاعات کافی از مکانیزم‌های امنیتی کارتهای بانکی ندارند، بسیار با آلا است.

او می‌افزاید: وقتی که به اپلیکیشن بابت ثبت نام مراجعه می‌شود، از افراد برای بارگذاری مدارک هویتی تقاضاهایی مطرح می‌شود؛ در حالیکه به نظر می‌رسد اگر دارندگان سهام عدالت که مستحق همان بانک عامل هم هستند مراجعه می‌کنند، دیگر ضروری نباشد که مدارک هویتی ارائه دهند؛ چراکه این موضوع نیز به خصوص برای افرادی که از اطلاعات و سوادکافی در این حوزه برخوردار نیستند، ممکن است دردسر ساز شده و منجر به سوءاستفاده گردد.

سهام عدالتی که ارزشش مشخص نیست در این میان، ابهامات دیگری نیز به چشم می‌خورد که یکی از مهمترین آنها، تعیین ارزش روز سهام عدالت است؛ به خصوص در روزهایی که شاخص با نوسانات بسیار دست و پنجه نرم کرده و از سوی دیگر، وضعیت نرخ سهام بسیاری از مجموعه‌ها به دلیل نوسانات بسیار، کاهش است؛ بنابراین تعیین نرخ روز سهام عدالت که ۵۰ درصد آن را بتوان به متقاضیان وام ارائه کرد، نکته مهمی است. از سوی دیگر، دولت اعلام کرده که متقاضیان دریافت وام بر مبنای سهام عدالت، اگر ظرف مدت یکماه که مبلغ را به شبکه بانکی بازگشت دهند، از نرخ سود صفر درصدی برخوردار خواهند بود؛ در حالیکه مشخص نیست که آیا بانک‌ها کارمزד خود را هم برای این وام‌ها کنار می‌گذارند یا خیر؛ چراکه تجربه نشان داده که بانک، کارمزد خود را در ابتدا کنار گذاشته و پیش از پرداخت وام به حساب مشتری، آن را کسر می‌کند؛ ضمن اینکه اگر مدت زمان بازپرداخت بالاتر از یک ماه باشد، مشتری باید ۱۸ درصد سود را هم بپردازد. نکته حائز اهمیت آن است که اکنون پرداخت نرخ سود ۱۸ درصدی برای وام سهام عدالت آن هم از سوی ضعیف‌ترین اقشار جامعه که دارند سهام عدالت هستند، نکت‌های از خور توجه است. به هرحال به نظر می‌رسد که دولت باید در این حوزه تعامل بیشتری با دارندگان سهام عدالت نموده و مسیرهای سهل تری را پیش روی آنها قرار دهد.

<div><div><span><span>سه‌شنبه ۲۸ بهمن ۱۳۹۹</span></span></div><div><div>سال چهارم<span> </span>   شماره ۷۲۴</div></div></div>	
۶ راه‌وشهرسازی	
<div><div><div><span><span> </span></span></div><div><span><span>مه‌ارکات</span></span></div></div></div> <div><div>H A M L E K A T</div></div>	

## اخبار

## ۵۶۰ کیلومتر پروژهٔ بزرگراهی خراسان جنوبی در دست اجرا است

مدیرکل راه و شهرسازی خراسان جنوبی گفت: در حال حاضر حدود ۵۶۰ کیلومتر باند دوم راه را در سراسر استان در دست ساخت داریم که ۱۳۰ کیلومتر آن در شهرستان سریشه است.

به گزارش اداره ارتباطات و اطلاع‌رسانی اداره کل راه و شهرسازی خراسان جنوبی، وجد داعی در نشست بررسی و پیگیری مشکلات مربوط به حوزه راه و شهرسازی در شهرستان سریشه افزود: این پروژه‌های بزرگراهی با مبلغ قرارداد یک هزار و ۶۵۰ میلیارد تومان در دست اجرا است که بیش از ۳۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و تا پایان دولت دوازدهم ۱۰۰ کیلومتر از آن به بهره‌برداری خواهد رسید.

وی با اشاره به سفر وزیر راه و شهرسازی به خراسان جنوبی و شهرستان سریشه و بازدید از محور ترانزیتی گمرک ماهیرود در هفته گذشته اظهار داشت: سال گذشته مجموع اعتبارات راه‌های شهرستان سریشه ۲۵ میلیارد تومان بوده که در سال ۹۹این اعتبارات به ۱۰۰ میلیارد تومان افزایش یافته است.

مدیرکل راه و شهرسازی خراسان جنوبی گفت: از ۱۲۵ کیلومتر محور ترانزیتی مرز ماهیرود حدود ۱۰ کیلومتر آن دپوانده شده و زیر بار ترافیک رفته، ۵۳ کیلومتر از محور در دست اجرا است و ۲۷ کیلومتر با سفر هفته گذشته وزیر راه و شهرسازی به شهرستان سریشه، عملیات اجرایی آن آغاز شد. وی افزود: برای ۳۵ کیلومتر باقیمانده از این محور با توجه به بازدید وزیر راه و شهرسازی، مجوز برگزاری مناقصه آن دریافت شد و ۱۰۰ میلیارد تومان از محل ماده ۵۶ با توجه به پیگیری‌های اداره کل راه و شهرسازی و نماینده مردم شهرستان‌های نهبندان و سریشه اخذ شده است. داعی همچنین گفت: در مرحله چهارم ثبت‌نام طرح اقدام ملی مسکن شرایط ثبت‌نام برای ۲ شهر سریشه و درح فراهم شد و برای حائزین شرایط طرح اقدام ملی زمین مورد نیاز نیز تعیین شده است.

وی اضافه کرد: اصلاح میدان ورودی شهر مود انجام شد و تا پایان سال زیرگزن این شهر به بهره‌برداری خواهد رسید، درخصوص رفع مشکلات زیرگذر شهر مود، بلوار صاحب الزمان (عج) مود و میدان امام رضا (ع) سریشه نیز تصمیمات لازم اتخاذ شد.

این نشست به منظور بررسی و پیگیری مسائل مرتبط با حوزه راه و شهرسازی در شهرستان سریشه با حضور مدیرکل راه و شهرسازی خراسان جنوبی، فرماندار و امام جمعه سریشه، مسئول دفتر نماینده مردم در مجلس شورای اسلامی، معاونان اداره کل راه و شهرسازی، شهرداران و اعضای شورای اسلامی شهرهای سریشه، مود و درح برگزار شد.

در پایان نشست نیز با اهدای لوح تقدیر از تلاش‌ها، پیگیری‌ها و همکاری‌های مدیرکل راه و شهرسازی خراسان جنوبی در رفع مشکلات و درخواست‌های مرتبط به حوزه راه و شهرسازی در شهرستان سریشه قدرتی شد.

استان خراسان جنوبی ۱۱ شهرستان و بیش از ۱۷ هزار کیلومتر راه دارد.

پایانه مرزی ماهیرود فعال‌ترین مرز مشترک خراسان جنوبی با افغانستان در شهرستان سریشه قرار دارد و اغلب راه‌های این شهرستان مسیر عبور خودروهای حمل بارآذ است.

## آخرین وضعیت ارتباط تجاری با سوریه

مدیرکل ترانزیت وزارت راه و شهرسازی گفت: هر چه ظرفیت ارتباط تجاری با سوریه افزایش یابد، مسیرهای تجاری توسعه خواهد یافت و محدودیتی در این زمینه وجود ندارد.

امین ترغف در گفت و گو با خبرنگار مهر اظهار داشت: مشکلات و محدودیت‌های ترانزیتی که در اثر کرونا با کشورها به وجود آمده بود، حل شده است و فقط با ترکمنستان هنوز تبادلات ترانزیتی از طریق تبادِل تریلر انجام می‌شود؛ البته در همه کشورها تبادل کالا هنوز سخت است و محدودیت‌های مودی وجود دارد اما ممنوعیت و محدودیت جدی وجود ندارد.

مدیرکل ترانزیت وزارت راه و شهرسازی افزود: گرجستان اتباع ایرانی را راه نمی‌داد اما با رایزنی سفارت خانه و وزارت امور خارجه، این محدودیت لغو شود. مشکل روادید با آذربایجان حل هم شده است.

وی در مورد کنوانسیون تیر، گفت: هر کشوری که به این کنوانسیون بپیوندد، با رعایت الزامات کنوانسیون، آزادی ترانزیت داشته و درهای کشور عملاً باز می‌شود؛ عراق هم این اراده را دارد که به کنوانسیون ملحق شود اما هنوز مراحل قانون گذاری در مورد تیر در عراق به صورت کامل اجرا نشده است. قبلاً کامیون‌های ترانزیتی ایرانی وارد عراق می‌شدند منتهی در حال حاضر عراق شروع به عملیات اجرایی سازی کنوانسیون تیر کرده و برخی مرزهای خود را به عنوان مرز تیر اعلام کرده است که نشان می‌دهد اراده لازم را دارد که کنوانسیون تیر را به طور کامل اجرا کند.

ترافیک هوایی

### فرودگاه دویی ۷۰ درصد کاهش یافت



ترافیک هوایی فرودگاه دویی که خانه هواییمای امارات و منبع مهم درآمد دویی است، در سال ۲۰۲۰ با کاهش ۷۰درصدی روبرو شده و پروازهای این فرودگاه، تنها ۲۵.۹ میلیون مسافر را جابه‌جا کرده است.

ترافیک هوایی فرودگاه دویی که خانه هواییمای امارات و منبع مهم درآمد دویی است در سال ۲۰۲۰ با کاهش ۷۰درصدی روبرو شده و تنها ۲۵.۹ میلیون مسافر را جابه‌جا کرده است.پاول گریفیس، مدیرعامل فرودگاه دویی گفت: ما برای یک سال سخت برنامه‌ریزی می‌کنیم؛ چراکه این اتفاق به وضوح خواهد افتاد و اگر کسی فکر می‌کند این چنین نیست، حتماً اوضاع کنونی را به خوبی بررسی نکرده است.

## وزیر راه مطرح کرد:

## تشریح جزئیات جدید

## از رایزنیهای گسترده برای توسعه ترانزیت از ایران



وزیر راه و شهرسازی

نیزبامنت انجام آن هستند در پس کرانه انجام و پایانه‌ها محل تجمع، توقف و رسوب کالا نباشد.

اسلامی در ادامه با اشاره به موضوع ترانزیت ادامه داد: آمریکایی‌ها با تمام قوا برای تحریم ما به شکل مویرگی بر

روى همه شریان‌ها حیمه زده‌اند و تلاش کرده‌اند که این حوزه را مسدود کنند. در

مقابل ما به رغم همه محدودیت‌هایی که داشتیم تلاش گسترده‌ای داشتیم تا بتوانیم روی راه‌های جایگزین کار کنیم و با تعاملات دو و چندجانبه مسیرهایی را باز کرده و اجازه ندهیم که ترانزیت کشور از بین برود و آسیب ببیند. بنابراین سعی کردیم با وسایل مکمل و شیوه‌های متنوع، ترانزیت را از آسیبی که بیشتر و بیشتر این حوزه را متاثر می‌کند مصون نگاه داریم که موجود در این حوزه نیز در این حوزه گرفته‌ایم.

وی ادامه داد: موضوع که اکنون برای ما حائز اهمیت است تا شکوفایی اقتصادی را در کشور دنبال کنیم، این است که ما مؤمن و با اعتماد به دو اصل هستیم. نخست اصل حاکمیت برند است تا برندهای معتبر ایرانی قدرتمند بتوانند فعالیت کنند و پشتیبانی شوند تا هر کسی نتواند وارد این عرصه شود و آبروی تجارت کشور را ببرد. موضوع دوم نیز ایجاد قدرت لجستیک است و ما به دنبال تحقق این امر هستیم و به این منظور در حال توسعه زیرساخت‌ها و گسترش ظرفیت‌ها هستیم.

اسلامی خاطر نشان کرد: نکته حائز

مشکلات مالی

پروژه‌های مسکن

در کوتاه‌ترین زمان

ممکن بر طرف

می‌شود



مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن بر رفع مشکلات مالی و اعتباری پروژه‌های مسکن مهر و طرح اقدام ملی مسکن در کوتاه‌ترین زمان ممکن خبر داد.

احمد اصغری‌مه‌رآبادی مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن با تأکید بر اینکه عزم تمامی پرسنل این سازمان برای انجام مأموریت‌هایشان جدی است گفت: به تمامی مدیران استان اعلام کرده ایم که مشکلات مالی و اعتباری پروژه‌ها چه برای اتمام مسکن مهر چه اجرای پروژه‌های اقدام ملی در کوتاه‌ترین زمان ممکن پس از اعلام از طرف استان‌ها حل خواهند شد.

## اخبار

## صادرات و واردات ۴.۵ میلیون تن کالا از طریق خطوط ریلی دربندر شهید رجایی

مدیر کل بنادر و دریانوردی هرمزگان گفت: از ابتدای سال جاری تا نیمه بهمن ماه، ۴ میلیون ۵۰۰ هزار تن صادرات و واردات انواع کالا از طریق ۶۳ کیلومتر خطوط ریلی موجود احداث شده در بندر شهید رجایی انجام گرفته است .

علیرضا محمدی کرجی‌ران در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، با اشاره به اینکه حمل و نقل ریلی، نقش بسزایی در حفاظت از محیط زیست و کاهش قیمت تمام شده کالا ایفا کرده و ترابری سبز و ارزان است، اظهار داشت: در این‌ خصوص یکی از راهبردهای مهم اداره کل بنادر و دریانوردی استان هرمزگان، توسعه فعالیت‌ها و جابه‌جایی کالا از طریق ریل‌س بوده که ایجاد خطوط جدید و بازسازی و نوسازی خطوطی قدیمی مهمترین اقداماتی است که حول این محور در بندر شهید رجایی به انجام رسید.

مدیر کل بنادر و دریانوردی استان هرمزگان با اشاره به آمار صادرات و واردات کالا از طریق ۶۳ کیلومتر خطوط ریلی بندرشهید رجایی، اظهار داشت : از ابتدای سال جاری تا نیمه بهمن ماه ۴ میلیون پانصد هزار تن انواع کالا (صورت فله، کانتینری، کبسه‌ای، پالت و مواد نفتی و روغنی) از طریق ریل وارد و با از بندر شهید رجایی خارج شده است .

وی تصریح کرد: میزان صادرات کالاها از طریق این خطوط ریلی در بندر شهید رجایی ۳ میلیون پانصد هزار تن و یک میلیون تن باقی مانده کالاهای وارداتی بوده‌اند.

مدیر منطقه ویژه اقتصادی بندر شهید رجایی با بیان این‌که ماه‌های منتهی به پایان سال روزهای پر رونق جابجایی کالا از طریق ناوگان ریلی خواهد بود، تصریح کرد: طی ماه‌های مهر، آبان، آذر، دی و بهمن، و به شکل تجمع شده در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته آمارها رشد ۶۱درصدی را نشان می‌دهند و نمودارها بیان گر رشد صعودی در این بخش است .

به گفته محمدی کرجی ران درحال حاضر ۱۲ محوطه اختصاصی ریلی بخش غیر دولتی در بندرشهید رجایی فعال بوده که جابجایی انواع این کالاها از طریق خطوط ریلی فرعی متصل به خطوط ریلی سراسری جابه‌جا می‌شود.

## فروش هواییمای ATR برجامی به هما برنامه‌ریزی شده بود

رئیس سازمان هواییمای گفت: کشورهای استکباری به جای آنکه هواییمایهای بزرگ و پهن‌بیکر تحویل ایران‌ایر دهند، هواییمای کوچک تحویل هما دادند؛ در حالی که می‌شد برای ایرباس ۳۳۰ یا ایرباس ۳۲۱ مجوز بگیرند، رفتند مجوز اوفک برای ATR گرفتند.

تورج دهقانی زنگنه امروز در جمع خبرنگاران در پاسخ به سؤال فارس مبنی بر کمک به شرکت هواییمای جمهوری اسلامی ایران در شرایط فعلی و مشکلات این شرکت هواییمای در حوزه صندوق بازنشتستگی اظهار داشت: به تازگی مقاری کمک مالی برای آنها اخذ شده است.

رئیس سازمان هواییمای کشوری ادامه داد: همچنین دولت در حال پیگیری است تا پول بازنشتستگی را به آنها بدهد و وزیر راه و شهرسازی در این باره به صورت جدی مشکلات هما را دنبال و پیگیری می‌کند.وی اضافه کرد: زمانی که من مدیرعامل ایران ایر بودم اعلام کردم که عزم ملی برای کمک به هما نیاز است و این مشکلات ایران ایر چیزی نیست که توسط یک وزارتخانه رفع شود و باید کل حاکمیت تصمیم درستی درباره هواییمای جمهوری اسلامی ایران بگیرد.تا ایران ایر از این وضعیت فعلی خارج شود.معاون وزیر راه و شهرسازی در پاسخخ به سؤال فارس مبنی بر اینکه چه روش های فنی و عملیاتی برای کمک به هما پیشنهاد می کنید؟ اظهار داشت: ایران ایر توانمندی‌های بالقوه زیادی دارد که باید بافعلل شود، همه مشکلات هم پول نیست پول عامل موثر است اما می‌تواند عامل اصلی نباشد، و در این باره باید از ظرفیت‌های هما استفاده کرد.رئیس سازمان هواییمای کشوری گفت: در زمانی که من مدیر عامل ایران ایر بودم برای پرداخت حقوق کارکنان، املاکی از هما را نفروختم، اما در حال حاضر هما در فشارهای اقتصادی قرار دارد.وی ادامه داد: ایران ایر یک شرکت هواییمای عیالوار است که صندوق بازنشتستگی آن چندین برابر پرسنل اسلگ آن هستند (حدود ۱۳ هزار نفر) که اینها هم مشکلات معیشتی دارند، ضمن آنکه طبق قانون، صندوق بازنشتستگی هما باید حقوق پرسنل را تأمین کند و کسری آن را ایران ایر بدهد اما امروز ایران ایر بار صندوق بازنشتستگی را به دوش می‌کند و این فشار مضاعفی بر هواییمای جمهوری اسلامی ایران است.رئیس سازمان هواییمای کشوری اظهار کرد: ما به پیگیری‌های مدیرعامل هما، مساعدت وزیر راه و شهرسازی و مسئول دفتر رئیس جمهور، بودجه ای (یک هزار میلیارد تومان) برای صندوق بازنشتستگی هما در نظر گرفته شده است، علاوه بر آن وعده های داده شده است که به هما در تهار ها کمک

شود.

و سامانه چامع تجارت متصل شده‌اند و ما تقریباً هیچ کار دستی نداریم، دیتابیس‌ها شکل گرفته و با یکدیگر کار می‌کنند و در سال جاری تمام کارهای نیمه تمام به منصه ظهور رسید و امروز ما پوششش کاملی در این حوزه داریم، آنچه امروز ما تجربه می‌کنیم این است که دنیای ما بر بستر واحدی حرکت می‌کند و با سایر دستگاه‌ها نیز لینک شده است و با اعمال مدیریتی که بر روی اصلاح و ساماندهی فرآیندها انجام خواهد شد و یک نظام یکپارچه که بتواند با پایانه‌های مرزی به یک مرکز قانونمند دارای یک مدیریت و رهبری واحد تبدیل کند مبدل کند تا اقدام‌های خوبی در این را برداریم و به نام‌های خوبی برسیم.

وی گفت: آنچه در توسعه زیرساخت‌ها برای ما اهمیت دارد است که هم زیرساختی که می‌تواند ما را متصل کند و هم مسیرهای جدید، ترکیبی از تصمیمات و پیگیری‌هایی است که گسترش ترانزیت را بتواند محقق کند. اسلامی خاطر نشان کرد، ما در جهت گسترش ظرفیت حمل و نقل، ایجاد شرکت‌های بزرگ مقیاس و ناوگان روزآمدی که بتواند با کنوانسیون‌های جدید کار کند را هدف قرار داده ایم و سازمان حمل و نقل جاده‌ای به این کار اهتمام دارد تا تلاش شود شرکت‌های بزرگ مقیاس داشته باشیم که در تراز بین‌المللی بخش ایران را در حمل و نقل بین‌المللی پیدا کنند. در بحث نوسازی ناوگان نیز از فرصت بند ۳ ماده ۳۰ قانون احکام دائمی علی‌رغم همه مخالفت‌ها و مزاحمت‌هایی که ایجاد شد یک مسیری را پر کردیم و امیدواریم سری نخست نسل جدید کامیون‌هایی که تحت این‌ فرصت قانونی به زودی برای شماره گذاری می‌رود بتوانند تأثیری بر بهبود ایمنی و ارتقا بهره‌وری ناوگان حمل و نقل داشته باشند.

اسلامی ادامه داد: موفقیت ما در بسته پایانه‌های مرز میحت دیجیتال کردن سیستم ملی فعالیت‌هایی که در حوزه کرونا صورت گرفت تقریباً می‌توان گفت که کل سیستم‌های حمل و نقل به صورت دیجیتال به یک دیتابیس کامل

اسلامی ادامه داد: در بحث گسترش کربدورها ما هم بحث کشتی‌های رو- رو و هم تعامل با گرجستان، کردستان عراق و افغانستان تلاش‌های زیادی انجام شده است. برای نمونه اقدامات فراوانی برای شکل گیری خط ریلی جدید میان ایران و افغانستان صورت گرفت و هم اکنون فرصت‌های زیادی در این‌ خصوص وجود دارد. در بحث کربدورها بحث استفاده از فرصت ریل را گسترش داده ایم. حجم باری که روی ریل در حوزه ترانزیت رفته حداقل ۳۰ تا ۴۰ درصد نسبت به دوره قبل از کرونا افزایش یافته است. فقط ما سال گذشته در مرز آستانرا-آستانرا با کشور آذربایجان بیش از ۴۵۰ هزار تن بار در عرض ۱۰ ماه جابه جا کردیم

گفت: تا پایان سال شمسی ما می‌تواند به بیش از ۷۰۰ هزار تن نیز برسد. بنابراین تمام هم زیرساختی که می‌تواند ما را متصل کند و هم مسیرهای جدید، ترکیبی از تصمیمات و پیگیری‌هایی است که گسترش ترانزیت را بتواند محقق کند. اسلامی خاطر نشان کرد، ما در جهت گسترش ظرفیت حمل و نقل، ایجاد شرکت‌های بزرگ مقیاس و ناوگان روزآمدی که بتواند با کنوانسیون‌های جدید کار کند را هدف قرار داده ایم و سازمان حمل و نقل جاده‌ای به این کار اهتمام دارد تا تلاش شود شرکت‌های بزرگ مقیاس داشته باشیم که در تراز بین‌المللی بخش ایران را در حمل و نقل بین‌المللی پیدا کنند. در بحث نوسازی ناوگان نیز از فرصت بند ۳ ماده ۳۰ قانون احکام دائمی علی‌رغم همه مخالفت‌ها و مزاحمت‌هایی که ایجاد شد یک مسیری را پر کردیم و امیدواریم سری نخست نسل جدید کامیون‌هایی که تحت این‌ فرصت قانونی به زودی برای شماره گذاری می‌رود بتوانند تأثیری بر بهبود ایمنی و ارتقا بهره‌وری ناوگان حمل و نقل داشته باشند.

اسلامی ادامه داد: موفقیت ما در بسته پایانه‌های مرز میحت دیجیتال کردن سیستم ملی فعالیت‌هایی که در حوزه کرونا صورت گرفت تقریباً می‌توان گفت که کل سیستم‌های حمل و نقل به صورت دیجیتال به یک دیتابیس کامل

### مقام مسؤل در وزارت راه خبر داد:

## پایانه مرزی میلک، جایگزین دوغارون با افغانستان

تجار و صادر کنندگان ارائه شود. وی با بیان این‌که اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای خراسان و بلوچستان کمک به رفع مشکلات ملی و منطقه را جزو وظایف خود می‌داند، تأکید کرد: در کنار آمادگی این اداره کل، ضروری است تمامی دستگاه‌های اجرایی و مدیران نظامی افغانستان نیز نمایندند که این اداره کل به منظور پذیرش کامیون‌های تجاری مرز دوغارون موجب ترغیب بیش از پیش تجار به استیفاء از این مرز و توسعه صنعت حمل و نقل و تجارت در سیستان و

اداره کل آمادگی خود را برای همکاری و تسهیل تردد اعلام کرده است.

کرد تأکید کرد: در حال حاضر روزانه بیش از ۳۰۰ دستگاه کامیون صادراتی و ترانزیتی از پایانه مرزی میلک به عنوان تنها مرز رسمی سیستان و بلوچستان با کشور افغانستان تردد می‌نمایند که این اداره کل به منظور پذیرش کامیون‌های تجاری مرز دوغارون آمادگی دارد با افزایش ساعت کاری و نیرو این ظرفیت را به دو برابر افزایش داده تا خدمات مطلوب به

و بروز مشکلات متعدد برای تجار در این مرز شد.

وی ادامه داد: با توجه به اهمیت खास پایانه مرزی میلک انتظار می‌رود در روزهای آتی بیشتر کالاهای صادراتی و ترانزیت جهت ورود به کشور افغانستان به سمت

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای سیستان و بلوچستان، از آمادگی پایانه مرزی میلک جهت استفاده تجار به عنوان مرز جایگزین دوغارون در پی حادته آتش سوزی در گمرک اسلام قلعه در افغانستان در حال توسعه تجارتی با کشور

موجب توقف تردد از مرز دوغارون

## صندوق پروژه، جایگزینی برای بودجه عمرانی

حاشیه آئین بهره‌برداری از ۵۶ دستگاه ناوگان ریلی تولید داخل، از تأمین مالی ۱۲ پروژه ریلی و آزاداهی از طریق بازار سرمایه خبر داد و گفت:هم‌اکنون در حال مذاکره با سازمان بورس هستیم تا با جذب آذ این روش‌های سو و مقبولیت عمومی بازار سرمایه از سوی دیگر، این تأمین مالی انجام شود. در خصوص نحوه عرضه نیز چند الگو داریم که یکی از آنها عرضه سهام هر پروژه به شکل صندوق پروژه‌ای مستقل و دیگری به صورت ایجاد صندوق پروژه تجمعی است.بنابراین می‌توان اذعان کرد که هم از سوی سازمان بورس و اوراق بهادار و هم از سوی مسئولین اجرایی کشور، در مورد ایجاد شرکت‌های سهامی عام پروژه محور عزم جدی وجود دارد. همچنین به تازجه به وضعیت نقدینگی موجود در کشور، مردم و سرمایه‌گذاران نیز مترصد فرصت‌های جدیدی، مردم و مولد برای سرمایه‌گذاری مبالغ در اختیار خود می‌باشند. با این وجود، سه ضلع عرضه، تقاضا و بستر سرمایه‌گذاری خواهان به ثمر رسیدن هر چه سریع‌تر این ابزارهای نوین تأمین مالی است. در پاسخ به این سؤال که چرا در توسعه پروژه‌های زیرساختی و به تبع آن، ایجاد رونق اقتصادی در کشور تسهیل گردد.

می‌تواند در خدمت تکمیل پروژه‌های نیمه تمام زیرساختی قرار بگیرد؛ این روش می‌تواند مردم و سرمایه‌گذاران بخش خصوصی را برای سرمایه‌گذاری در پروژه‌های توسعه‌های عمرانی ترغیب نماید.گزاره از این روش‌های نوین چندین سال است که در کشورهای پیشرفته دنیا تجربه می‌شود و توانسته است نتایج مطلوبی از خود به جا بگذارد. به گفته کارشناسان، در صورت رواج استفاده از اینگونه ابزارهای تأمین مالی در ایران، دیگر نیازی به وجود بودجه عمرانی در لایحه بودجه سنواتی کشور وجود نخواهد داشت؛ چرا که این ابزارها به اندازه کافی می‌توانند چالش تأمین مالی پروژه‌های زیرساختی ملی را مرتفع نمایند.نیمه اول بهمن‌ماه سال جاری، شورای عالی بورس با هدف هدایت نقدینگی، آئین‌نامه شرکت سهامی عام پروژه را تصویب کرد. تصویب این آئین‌نامه به عنوان گام اول تأسیس شرکت‌های سرمایه‌گذاری پروژه محور به شمار می‌رود. با تصویب این آئین‌نامه، شرکت‌های متقاضی می‌توانند با استفاده از سازوکار سازمان بورس و اوراق بهادار در این زمینه، تلاش می‌کنند تا تأمین مالی پروژه‌های خود اقدام نمایند.لازم به ذکر است که پیش از این، محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی ۱۰ اردیبهشت اسمال در



صندوق



پروژه



بودجه



عمرانی



توسعه



سوی



تأمین



مالی



موضوع



بودجه



عمرانی



رایزنی مسئولان

ایران و عراق درباره

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

مسئولان حج ایران و عراق در ارتباط تصویری درباره حج آینده به گفتگو و تبادل نظر

پراختندبه گزارش مهر، مسئولان حج جمهوری اسلامی ایران و جمهوری عراق در یک

نشست ویدئو کنفرانس درباره حج آینده به رایزنی و تبادل نظر پرداختند.دراین نشست

مجازی، حجت الاسلام سید عبدالقانع ثواب نماینده ولی فقیه و سرپرست حجاج ایرانی

و علی رضا رشیدیان رئیس سازمان حج و زیارت و الاسلام‌ سامی مسعودی و سید

راضی الحسینی رئیس و معاون شورای عالی حج و عمره عراق ضمن بیان نقطه نظرات

خود درباره حج آینده، بر آمادگی برای مشورت و تبادل نظر در راستای هماهنگی، تعامل

و هم افزایی بین خادمان ضیوف الرحمان در دو کشور تاکید کردند.

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

حج آینده

امکان ارسال

آنتلین نسخ کاغذی

داروخانه‌های طرف

قرارداد فراهم

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

داروخانه‌های طرف قرارداد با سازمان تامین اجتماعی می توانند نسخ کاغذی را به

شکل برخط(آنلاین)از طریق سیستم‌های نرم افزاری خود و استفاده از نرم افزار

واسط (API) ثبت و به این سازمان ارسال کنند. با توجه به عدم صدور دفترچه

درمانی جدید از اول اسفند ماه سال جاری و امکان نسخه نویسی در سربرگ پزشک

یا مؤسسه درمانی و در راستای تسهیل و بهبود فرایندهای جاری، داروخانه‌های

طرف قرارداد می توانند نسخ کاغذی را به شکل برخط (آنلاین) از طریق سیستم‌های

نرم افزاری خود و استفاده از نرم افزار واسط (API) ثبت و ارسال کنند.

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

است

خبر

در نامه به رئیس جمهور

# تاکید نماینده مدیران مسئول در هیات نظارت بر مطبوعات بر بازگشت آگهی‌های دولتی



با سلام و تحیت  
همچنان که مستحضریه، در شرایط دشوار اقتصادی و همه گیری بیماری کرونا چراغ مطبوعات کشور، یکی پس از دیگری خاموش و مطبوعات رفته رفته از سید خاتوار حذف می‌شود. در چنین وضعی از دستگاه‌های ذیربط انتظار می‌رود تا به وظیفه قانونی خود مبنی بر تامین حداقل‌های زنجیره مالی مطبوعات عمل کنند و با تحرک و دلسوزی بیشتر باری از دوش مطبوعات نجیب و صبور کشور برگیرند.  
واقعیت این است که ابلاغ آیین نامه نحوه فعالیت دستگاه‌های اجرایی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) که انتشار

نماینده مدیران مسئول در هیات نظارت بر مطبوعات در نامه‌ای به رئیس جمهور با یادآوری شرایط دشوار مطبوعات کشور، درخواست لغو آیین نامه نحوه فعالیت دستگاه‌های اجرایی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) و بازگشت آگهی‌های دولتی به مطبوعات را خواستار شد. تاکید نماینده مدیران مسئول در هیات نظارت بر مطبوعات بر بازگشت آگهی‌های دولتی به گزارش مملکت آنلاین، در این نامه با استناد به قوانین آیین دادرسی، تجارت و برگزاری رئیس جمهور به این شرح است: حجت الاسلام و المسلمین جناب آقای دکتر حسن روحانی  
رئیس محترم جمهوری اسلامی ایران

از دهه مواجهه با فناوری‌های نوین عبرت نمی‌گیریم

## صف جدید برای مجوز اینترنت ماهواره‌ای!



این یعنی ما از تجربه شبکه‌های ماهواره‌ای درس نگرفته ایم. تجربه ای که هم اکنون در آن زندگی می‌کنیم و مثل یک موجود زنده در مقابل چشم ماست.  
برای استفاده از اینترنت ماهواره‌ای هم بهتر است بحث صدور مجوز کنار گذاشته شود چون نه تنها بی فایده است بلکه تنها باعث دردسر بی نتیجه برای حکومت و مردم می‌شود. حکومت نماینده مردم است. خواست مردم استفاده ارزان تر، آسان تر، با کیفیت تر و بیشتر از اینترنت است.  
چند روز قبل، روز جهانی رادیو بود. همچنان در تاریخ ثبت است که روزی روزگاری در این کشور برای استفاده از رادیو مجوز صادر می‌شد. امروز هم برنامه ریزی می‌شود برای استفاده از اینترنت ماهواره‌ای، باید مجوز گرفت. دو کار مشابه در فاصله حدود ۱۰۰ سال.  
علاوه بر این نیز می‌توان گفت:  
- ایران یکی از کشورهای بزرگ جهان به لحاظ مساحت و جمعیت است با این حال شاید تنها کشور بزرگ جهان باشد که همچنان در قالب سیستم حکومتی متمرکز (تمرکزگرا) اداره می‌شود. افزایش ارتباطات و در راس آنها اینترنت، اداره کشور را آسان و با کیفیت می‌کند. تاثیرات مثبت اینترنت ماهواره‌ای به ویژه در روستاهای دورافتاده و مناطق کم برخوردارتر کشور بیشتر خواهد بود. اینترنت زندگی و کسب و کارها را با عدالت بیشتری همراه خواهد کرد.  
- ایران به دلیل شرایط کرونا و تحریم‌های حداکثری، با شرایط سخت و آزاردهنده‌ای روبه رو است. یکی از بهترین راه‌ها برای کاهش تاثیرات منفی این شرایط، آسان

با کنار گذاشتن بحث مجوز و استقبال از اینترنت ماهواره‌ای، به دنبال بهره مندی حداکثری از مزایای آن باشیم تا زندگی راحت‌تری داشته باشیم / همانگونه که اینترنت، خود انقلابی در ارتباطات به وجود آورد اینترنت ماهواره‌ای نیز انقلاب دیگری در این زمینه خواهد بود و باید منتظر تاثیرات آن خواهیم بود.  
عصر ایران؛ رضا غیبشایو - الزام کسب مجوز برای استفاده از اینترنت ماهواره‌ای یک اشتباه بزرگ است. اشتباهی که عمری به طولانی تاریخ مدرن ایران دارد. اشتباهی آشنا در تاریخ همه وسایل مدرن ارتباطی ایران. از چاپ و مطبوعات تا رادیو، تلویزیون، ماهواره، ویدئو، سینما و اینترنت و تلگرام و ... اشتباهی پراسابقه و پندآموز که ما را با انسان‌های ۲۰۰ سال قبل مشابه و مشترک می‌کند. به زودی قرار است اینترنت ماهواره‌ای در جهان آغاز به کار کند و ایران هم از این ابزار جدید ارتباطی، بی‌نصیب نمی‌ماند همانگونه که ایرانیان از برنامه‌های رادیو و تلویزیونی ماهواره‌ای بی‌نصیب نماندند و با وجود محدودیت‌ها و ممنوعیت‌ها و فشارها اما هم اکنون تقریباً در اکثر خانه‌ها می‌توان دیش ماهواره و ریسور را دید.  
همزمان دبیر شورای عالی فضای مجازی ضمن تاکید بر برنامه ریزی و ایجاد سازوکاری برای تعامل با این پدیده گفته است: «باید یک سری مجوز صادر شود تا کسانی که می‌خواهند در کشور از طریق این شبکه‌های دسترسی فعالیت کنند حتماً اخذ مجوز کنند».

مسعود نجابتی مطرح کرد؛

## شیوه انتخاب موضوعات «هنر مقاومت»



دبیرکل ششمین جشنواره جهانی «هنر مقاومت» توضیحاتی درباره انتخاب موضوعات رشته‌های حاضر در این دوره جشنواره ارائه کرد.  
مسعود نجابتی دبیرکل ششمین جشنواره جهانی «هنر مقاومت» درباره این دوره جشنواره و بازخوردها نسبت به برپایی نمایشگاه آثار این رویداد به خبرنگار مهر گفت: ایام برگزاری نمایشگاه ششمین جشنواره «هنر مقاومت» مصادف با شیوع موج سوم کرونا شد و طبیعتاً مانند دیگر برنامه‌های هنری برای برگزاری نمایشگاه با مشکلاتی مواجه شدیم. همچنین برگزاری کارگاه‌های آموزشی نیز تحت تاثیر قرار گرفت که با ریزش‌هایی ناشی از شرایط تصدیق می‌فرمایید که مطبوعات به عنوان جریان اصلی و رسمی اطلاع‌رسانی از مرزهای اعتقادی و آرمانی ملت بزرگ ایران در برابر تهاجم دستگاه تبلیغاتی دشمن صیانت می‌کنند و از این رو حمایت و اعتماد نسبت به آن‌ها به ویژه نشریات استانی و شهرستانی، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است.  
بنا به توضیحات فوق خواهشمند است مصوبه مورد اشاره را که به مرگ مطبوعات مظلوم و فعالیت دستگاه‌های اجرایی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) که انتشار

دبیرکل ششمین جشنواره جهانی «هنر مقاومت» توضیحاتی درباره انتخاب موضوعات رشته‌های حاضر در این دوره جشنواره ارائه کرد.  
مسعود نجابتی دبیرکل ششمین جشنواره جهانی «هنر مقاومت» درباره این دوره جشنواره و بازخوردها نسبت به برپایی نمایشگاه آثار این رویداد به خبرنگار مهر گفت: ایام برگزاری نمایشگاه ششمین جشنواره «هنر مقاومت» مصادف با شیوع موج سوم کرونا شد و طبیعتاً مانند دیگر برنامه‌های هنری برای برگزاری نمایشگاه با مشکلاتی مواجه شدیم. همچنین برگزاری کارگاه‌های آموزشی نیز تحت تاثیر قرار گرفت که با ریزش‌هایی ناشی از شرایط تصدیق می‌فرمایید که مطبوعات به عنوان جریان اصلی و رسمی اطلاع‌رسانی از مرزهای اعتقادی و آرمانی ملت بزرگ ایران در برابر تهاجم دستگاه تبلیغاتی دشمن صیانت می‌کنند و از این رو حمایت و اعتماد نسبت به آن‌ها به ویژه نشریات استانی و شهرستانی، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است.  
بنا به توضیحات فوق خواهشمند است مصوبه مورد اشاره را که به مرگ مطبوعات مظلوم و فعالیت دستگاه‌های اجرایی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) که انتشار

## نمایشگاه مجسمه‌های

### «پرنده‌هایی که پرنده نیستند» افتتاح می‌شود



نمایشگاه مجسمه‌های آرزو آزادی با عنوان «پرنده‌هایی که پرنده نیستند» پنجشنبه ۳۰ بهمن ماه در گالری هفت ثمر گشایش می‌یابد.  
به گزارش خبرنگار مهر، «پرنده‌هایی که پرنده نیستند» عنوان نمایشگاه آثار مجسمه آرزو آزادی (اکرم السادات شرق آزادی) است که روز پنجشنبه ۳۰ بهمن ماه در گالری هفت ثمر افتتاح می‌شود و از روز اول اسفند برای عموم بازدید خواهد داشت. این نمایشگاه به مدت یک هفته و تا ۶ اسفندماه در گالری هفت ثمر به نشانی خیابان مطهری، خیابان کوه نور، کوچه پنجم، شماره ۸ برپا خواهد بود.  
در استیتمن این نمایشگاه آمده است: «چگونه می‌توان پرده واقعیت را کنار زد و پشت آن را دید؟ از وقتی که افلاطون شاعران را به جرم اینکه این پرده را کنار می‌زنند از آرمانشهر خود بیرون راند تا پس از جنگ‌های جهانی که هنرمند می‌خواست علیه خرد، به جنون و تخیل دامن بزند»  
سبک‌های بسیاری به دنبال کنار زدن واقعیت برای نشان دادن حقیقت بوده‌اند.  
آرزو آزادی برای این کار پرنده‌هایی ساخته که پرنده نیستند. پرنده‌هایی که انقدر سنگین‌ند که همچون کوه به زمین چسبیده‌اند و از موجودات باستانی اعماق ناخودآگاه آمده‌اند. موجوداتی که وجود ندارند اما برای مخاطب آشنا به نظر می‌رسند.  
پشت این پرده را نشان دادن، خود به خود آشنایی را می‌زاید و شکستی به بار می‌آورد. به تاریکی فرو رفتن؛ سفر کنار زد و راز را دوباره کشف کرد.»

نمایشگاه مجسمه‌های آرزو آزادی با عنوان «پرنده‌هایی که پرنده نیستند» پنجشنبه ۳۰ بهمن ماه در گالری هفت ثمر گشایش می‌یابد.  
به گزارش خبرنگار مهر، «پرنده‌هایی که پرنده نیستند» عنوان نمایشگاه آثار مجسمه آرزو آزادی (اکرم السادات شرق آزادی) است که روز پنجشنبه ۳۰ بهمن ماه در گالری هفت ثمر افتتاح می‌شود و از روز اول اسفند برای عموم بازدید خواهد داشت. این نمایشگاه به مدت یک هفته و تا ۶ اسفندماه در گالری هفت ثمر به نشانی خیابان مطهری، خیابان کوه نور، کوچه پنجم، شماره ۸ برپا خواهد بود.  
در استیتمن این نمایشگاه آمده است: «چگونه می‌توان پرده واقعیت را کنار زد و پشت آن را دید؟ از وقتی که افلاطون شاعران را به جرم اینکه این پرده را کنار می‌زنند از آرمانشهر خود بیرون راند تا پس از جنگ‌های جهانی که هنرمند می‌خواست علیه خرد، به جنون و تخیل دامن بزند»  
سبک‌های بسیاری به دنبال کنار زدن واقعیت برای نشان دادن حقیقت بوده‌اند.  
آرزو آزادی برای این کار پرنده‌هایی ساخته که پرنده نیستند. پرنده‌هایی که انقدر سنگین‌ند که همچون کوه به زمین چسبیده‌اند و از موجودات باستانی اعماق ناخودآگاه آمده‌اند. موجوداتی که وجود ندارند اما برای مخاطب آشنا به نظر می‌رسند.  
پشت این پرده را نشان دادن، خود به خود آشنایی را می‌زاید و شکستی به بار می‌آورد. به تاریکی فرو رفتن؛ سفر کنار زد و راز را دوباره کشف کرد.»

کاریکاتور



### واکسن کرونا و جنگ فقر و غنا

خرید گسترده واکسن کرونا توسط کشورهای متمول و کوتاه ماندن دست کشورهای محروم و فقیرتر از این واکسن، سوزه کارتون‌های آنتونی رودریگز شد.

## پیشنهاد حذف گذرنامه برای سفر بین ایران و ترکیه



میانگین ۶۹۳ دلار اعلام کرد که بیشتر از کشورهای نظیر سوئد، هلند، بلژیک، آذربایجان، اوکراین و روسیه بوده است.  
ایرانی‌ها صرف نظر از سفرهای تفریحی که به ترکیه دارند، در سال‌های اخیر به یکی از اصلی‌ترین خریداران ملک در این کشور تبدیل شده‌اند. مرکز آمار ترکیه در تابستان امسال گزارشی را منتشر کرد که نشان می‌داد ایرانی‌ها با وجود شیوع ویروس کرونا، با خرید ۳۱۶۸ فقره ملک، رتبه اول خرید ملک در ترکیه را به‌دست آورده و از شهروندان عراقی سبقت گرفته‌اند.  
در چند سال اخیر رتبه و تعداد سفر شهروندان ترکیه به ایران نیز ارتقا یافته است. آمارها نشان می‌دهد تا پیش از سال ۹۷ تعداد اتباع ترک که به ایران سفر کرده بودند تنها بین ۱۵۰ تا ۲۰۰ هزار نفر بود که با این وجود، رتبه نهم را در بین کشورهای که بیشترین گردشگر را در ایران داشتند، به‌دست آورده بود. یک مرکز مطالعاتی و پژوهشی در ترکیه گزارشی که همان سال منتشر کرد علت را در ضعف زیرساخت‌های گردشگری ایران و مهم‌تر از آن، ناآگاهی و برداشت‌های محدود و مبالغه‌آمیز شهروندان ترکیه درباره ایران یافته بود.  
ولی تیموری - معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی نیز در پنجمین نشست کمیته فنی مشترک همکاری‌های گردشگری ایران و ترکیه به

سفر گردشگران ایرانی و ترکیه‌ای بدون گذرنامه، در کمیته فنی مشترک همکاری‌های گردشگری ایران و ترکیه مطرح شد. قرار است این پیشنهاد ترکیه از سوی بخش گردشگری دو کشور به صورت ویژه پیگیری شود.  
به گزارش ایسنا، دولت‌های ایران و ترکیه طبق اسناد موجود از اواخر بهمن ۱۳۴۲ با امضای قراردادی روایتی را برای ورود اتباع‌شان به خاک یکدیگر لغو کردند. اینک بخش گردشگری ترکیه به ایران پیشنهاد کرده که «گذرنامه» نیز برای سفر اتباع دو کشور حذف شود. این پیشنهاد در پنجمین نشست کمیته فنی مشترک همکاری‌های گردشگری ایران و ترکیه مطرح شده و روابط عمومی معاونت گردشگری وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در خبری که منتشر کرده دلیل آن را ایجاد موازنه در تعاملات گردشگری دو کشور عنوان کرده است. قرار شده این موضوع از طریق مراجع مربوط به صورت ویژه پیگیری شود.  
ایران در یک دهه گذشته در بین پنج کشور نخست بوده که بیشترین گردشگر را در ترکیه داشته است. سال ۲۰۲۰ با بسته شدن مرزها و توقف پروازها بین دو کشور، رتبه ایران به ششم تنزل کرد.  
سال ۹۸ مرکز آمار ترکیه سرانه هزینه هر شهروند ایرانی در سفر به این کشور را

آن‌ها با ویژگی‌ها و ظرفیت‌های گردشگری این کشور را در نظر گرفته است. این موضوع مورد استقبال طرف ترک قرار گرفت.  
تیموری سپس بر ضرورت تداوم حضور دو کشور در نمایشگاه‌های بین‌المللی یکدیگر تاکید کرد و از طرف مقابل برای حضور در نمایشگاه بین‌المللی گردشگری و صنایع دستی تهران که در اسفندماه برگزار می‌شود دعوت کرد. معاون گردشگری همکاری و مشارکت طرفین در سرمایه‌گذاری و راه‌اندازی گردشگری جاده ابریشم را نیز حائز اهمیت ویژه دانست و انجام پروژه‌های مشترک با این موضوع در زیرمجموعه برنامه‌های کومسک را یکی از ساز و کارهای مهم در این خصوص خواند.  
طرف ترک بنا به درخواست و پیشنهاد هیات ایران برای برگزاری کارگاه‌های آموزشی درباره بازاریابی و تبلیغات در فضای مجازی و دیجیتال برای دست‌اندرکاران صنعت گردشگری ایران اعلام آمادگی کرد.  
پنجمین نشست کمیته فنی مشترک همکاری‌های گردشگری ایران و ترکیه با حضور معاونان گردشگری و نمایندگان بخش‌های دولتی و خصوصی دو کشور با هدف تبادل نظر درباره روابط گردشگری در دوران همه‌گیری کرونا و برنامه‌ریزی برای ارتقای مبادلات گردشگری دو کشور در دوران پساکرونا به صورت وینباری برگزار شد.